

bb. 72. időjárásjelentés

tr/e La

1971. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, kedden este:

hivős idő

várható időjárás szerda estig:

Időnként megnövekvő felhőzet, szórványos záporosóval, zivattal. mérsékelt, helyenként élénk, néhány helyen erős észak-északkeleti szél. az éjszakai lehűlés erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-24 fok között. /mti/

---

-48-

- v é g e -

**M. T. I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1971. augusztus 25.

bb. 1. vezetőségválasztó taggyűlések, küldöttértekezletek - budapesti előkészületek a kisz 8. kongresszusára

inn/gg/e zs La

1971. augusztus 25.

mozgalmas hetek, hónapok előtt állnak budapest ifju kommunis-tái. szeptember 1-e és október 5-e között zajlanak le az üzemekben, hivatalokban, a kereskedelemben, a fegyveres testületekben és a lakóterületeken működő kisz alapszervezetekben a vezetőségválasztó taggyűlések. a fiatalok tanácskozás-sorozata szerves része a budapesti kiszesek kongresszusi előkészületeinek. előrelátható több mint 200 000 fővárosi fiatal vesz majd részt az összejöveteleken, amelyeken megvonnák az ifjúsági szövetség legutóbbi kongresszusa óta végzett munka mérlegét, pontos számvetést készítenek a helyi ifjúsági szervezetek munkájának eredményéről, az esetleges fogyatékokokról és megszabják a következő időszak kisz feladatait is. a vezetőségválasztó taggyűléseket követően október végéig bonyolítják le a nagyüzemi, illetve a kerületi küldöttértekezleteket, majd ezután - előreláthatólag november első felében - kerül sor a kisz budapesti küldöttértekezletére.

a budapesti kisz élet e fontos eseménysorozata alkalmával megújítják a kisz szervezetek vezetőségeit és döntenek arról is, hogy kik képviseljék budapest ifjúságát a kerületi, illetve a fővárosi küldöttértekezleten, majd pedig az ifjúsági szövetség 8. kongresszusán. a szervezeti előírások szerint egyébként a vezető posztok betöltésére a fiatalok a taggyűléseken tehetnek javaslatokat, s az indítványozott személyek közül mindenki felkerül a jelölőlistára, akit a taggyűlés részvevőinek legalább 50 százaléka támogat.

/folyt.köv./

NT

- 1 -

bb. 1. /vezetőségválasztás...folyt./e

mint a budapesti kisz bizottságon elmondották - általános törekvés, hogy a vezetőségek megújítása során olyan fiatalok kerüljenek az ifjúsági kollektívák élére, akik munkájukkal, politikai felkészültségükkel, magatartásukkal, emberi tulajdonságaikkal egyaránt kiváltják társaik bizalmát. a vezetőségválasztások jó alkalmat kínálnak arra is, hogy az eddiginél nagyobb képviselőihez jussanak az ifjúsági mozgalom vezető funkcióiban a lányok, fiatal asszonyok, a termelő munkában, a munkapadok mellett jól helytálló ifjúságok.

a tanintézeti kisz alapszervezetekben egyébként már az 1970-71-es tanév végén lezajlottak az alapszervezeti vezetőségválasztások, a diákszervezetekben szeptember első harmadában az új oktatási év tennivalóit tárgyalják meg, s részletesen foglalkoznak az mszmp központi bizottsága ifjúságpolitikai határozatából adódó feladatokkal is.

a kongresszus közeledtével megélénkült a budapesti kisz szervezetek gazdasági munkát segítő mozgalma is. szinte valamennyi fővárosi gyár, üzem, vállalat ifjúságai bekapcsolódtak a 8. kongresszust köszöntő akciókba, amelyeknek célja a minőség javítása, a termelékenység növelése, új, hatékonyabb eljárások bevezetése és az anyagtakarékosság. a kisz budapesti bizottsága messzemenően támogatja ezeket a kezdeményezéseket és figyelemmel kíséri a 8. kongresszust köszöntő versenyek eredményeit. /mti/

bb. 2. közeledik az üdülési utószezon - kedvezményes touringhét a balaton-parton

1 ba/gk/e sl la

1971. augusztus 25.

a hasonló tavaszi kedvezmény sikerén felbuzdulva az ibusz az idén ősszel újra megrendezi az „öt napot fizet, hetet kap„ üdülési akcióját. a szántódi, balatonmáriafürdői, fokihegyi, zamárdi touring-hotelekben, a balatonföldvári és síkfoki motelekben, az agárdi touringban, a balatonfüredi marina szállóban, a balatonalmádi aurora szállóban és a hotel tihanyban üdülhetnek kedvezményesen, a déli parton szeptember 12-től 30-ig, az északi parton szeptember 16-tól 30-ig.

az ősszel a tavaszi akcióhoz hasonlóan több ezer külföldi vendéget is várnak. /mti/

---

- 2 -

bb. 3. ünnepi megemlékezés a nemzetközi antifasiszta nap alkalmából

1 vt/gk/e zs la

1971. augusztus 25.

az idei antifasiszta nap alkalmából a magyar partizán szövetség, a nácizmus üldözötteinek bizottsága, az országos béketanács és a magyar jogász szövetség augusztus 31-én délután 4 órai kezdettel ünnepi nagygyűlést rendez budapesten a vasas székház dísztermében. az ünnepségen harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke mond beszédet. /mti/

bb. 4. traktor mint emlékmű

vid/gö/e ká hgy

1971. augusztus 25.

szentlőrinc-kútán a művelődési ház előtti kis virágoskertben, terméskő alapon, egy g-35 típusu traktor áll. a gondosan ápolt gép oldalán két szám: 1950-1970 olvasható. a sajátos „szobor„ célja, hogy emlékeztessen a mezőgazdaság korszerűsítésének kezdetére, elsősorban arra a fejlődésre, amelyet a helybeli új világ termelőszövetkezet megtett. az öreg, vaskerekes erdőgépet két évtizeddel ezelőtt a gépállomás hozatta a községbe, s azt hamarosan megvásárolta a termelőszövetkezet. az akkor 600 holdas gazdaság gépesítése ezekkel a munkagépekkel kezdődött. ma az új világban 28 legújabb típusu erdőgéppel művelik a 3 000 holdas területet. a közös gazdaság jubileumára emelt, még ma is üzemképes „emlékműnek a karbantartó műhely három szerelő-tanulója viseli gondját. /mti/

bb. 5. több mint 180 000 „ujonc„ az általános és középiskolákban - 220 000 tanulóval gondoskodnak a napközi otthonokban - tudnivalók az 1971-72-es oktatási év rendjéről

1 vt/zné/e zs la

1971. augusztus 25.

különbözőn az új tanév. ezen a héten - az igazgató által megjelölt napon - tartják országsszerte a tanévnyitó értekezleteket, amelyeken a pedagógusok megbeszélik az 1971-72-es oktatási év legfontosabb feladatait, kézhez kapják az osztálybeosztásokat. a tanácskozásokon kijelölik az osztályfőnököket, illetve az alsótagozatos osztályok vezetőit. a tanévnyitó ünnepségeket szeptember 1-én, szerdán tartják. szeptember 2-án kezdődik a tanítás, s egyidejűleg az általános iskolások megkapják tankönyveiket, amelyeket - a korábbi évek gyakorlatának megfelelően - az idén is az iskolákban osztanak szét. /folyt.köv./

- 3 -

bb. 5. /több mint 180 000...folyt./e

az általános iskolai tanulmányokat most kezdő kisdíjak száma várhatóan 126 000 lesz. a különböző típusú középiskolák első évfolyamaiba 55 800 fiatal iratkozott be. előzetes számítások alapján a középiskolákban nyíló első osztályok száma 1 600-1 700 között alakul. ebből a szakközépiskolákban 830, a gimnáziumokban 800 osztály kezd meg működését. a gimnáziumi első évfolyamokból 360 szakosított tantervű, a többi általános tantervű lesz. az általános iskolákban várhatóan 1 millió 82 000 gyermek, a középiskolákban pedig előreláthatólag 228 ezer fiatal tanul majd az új oktatási évben - nappali tagozaton. a gimnazisták létszáma 116 000, a szakközépiskolás diákoké 112 000 lesz.

az idén tovább növekszik az általános iskolai napközi otthonokban elhelyezett tanulók száma, s az új csoportok szervezkedésével valószínűleg eléri a 220 ezret.

szeptember első hetében állítják össze mint az általános, mind a középiskolákban az osztályok végleges órarendjét. a tanévkezdést követő két hetet az általános iskolákban „startoló”, kisdíjak főként azzal töltik, hogy megismerkedjenek az iskolai élettel, a magatartásbeli követelményekkel. az elsősök tanítói mindennek előtt arra töreksznek, hogy a legifjabb tanulók számára megkönnyítsék, zökkenőmentessé tegyék az átmenetet a szülői házból, illetve az óvodából az iskolába. a többi osztályban az első hetek általában az előző tanévi anyag ismétlésének jegyében telnek, szeptember közepén kezdik meg az új tananyag feldolgozását.

az 1971-72-es oktatási év hivatalos rendje - a művelődésügyi miniszter erre vonatkozó utasítása alapján - a következőképpen alakul: az első félév szeptember első munkanapján kezdődik és a téli szünet utolsó napján ér véget. a második félév a téli szünetet követő első munkanapon kezdődik és a rendtartásokban előírt napon zárul. a tanulók első félévi osztályzatait - a december 21-i helyeztet figyelembe véve - a téli szünetben sorra kerülő osztályozó értekezleten zárják le és a szünet utáni első tanítási napon, az ellenőrző könyv útján hozzák a szülők tudomására.

a téli szünidő 1971 december 22-től 1972 január 8-ig, a tavaszi szünet 1972. április 2-től április 14-ig tart. az érettségi, képesítő írásbeli vizsgákat valamennyi középiskolában nappali tagozaton 1972 május 11-19 között bonyolítják le. a tanévzáró értekezletet az általános iskolákban június 19-ig, a középiskolákban június 30-ig tartják meg, az igazgató által kijelölt napon.  
/mti/

---

- 4 -

bb. 6. tizenegy magyar vállalat az algiri vásáron

i jf/tr/e ie ta

1971. augusztus 25.

augusztus 28-án nyitja meg kapuit az algiri vásár, amelyen a hungexpo rendezésében 11 magyar vállalat szerepel. a hazai kiállítók anyagának összeválogatásánál figyelembe vették a nagyszabású algériai iparosítási programot és az ezzel kapcsolatos exportlehetőségeket. a komplex külkereskedelmi vállalat mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek kicsinyített mását állítja ki. a labor műszeripari művek korszerű laboratóriumi készülékeket népszerűsít, a mom nagyteljesítményű geodéziai és laborfelszereléseket küldött algirba, a transelektro erőáramu berendezéseket mutat be. a nikex szállítóberendezések makettjeivel, ásvány- és érc-előkészítő üzemek modelljével ismerteti meg a látogatókat. festékeket, mügyantát és forte papirokat mutat be a chemolimpeX kiállítási része, a lampart pedig háztartási felszereléseire és gáztűzhelyeire hívja fel a figyelmet.

az algiri kiállítás magyar anyaga már a helyszínen van. /mti/

---

bb. 7. vikendházak pala lemezekből

vid/e ká hgy

1971. augusztus 25.

kétszemélyes vikendházak gyártását kezdte meg a lábatlani vegyes ktsz. a teraszos megoldású, előtérből, főzőfülkéből és lakóhelyiségből álló kis építmény rendkívül praktikus, könnyen szállítható és tetszetős kivitelű. a kis házat pala lemezekből készítik, keretre erősített dupla falakkal, amit belülről faforgáccsal bélelnek. elemeket előre gyártják, s a szövetkezet szakemberei kívánságra a helyszínen összeszerelik, s igen rövid idő alatt kulcsrakész állapotban átadják. az idén 50-60 mini vikendházat készítenek, jövőre azonban már ennek a kétszeresét gyártják.

az ország minden részéről kap megrendelést a lábatlani ktsz. egy másik népszerű gyártmányára, a panel autógarázsra. a gyorsan összeszerelhető, bárhol felállítható garázsból ebben az évben már 400-at készítenek. /mti/

---

- 5 -

bb. 8. téli parádé - nemzetközi bűvészkongresszus a porondon  
- új évadra készül a fővárosi nagycirkusz

i gy/gg/e la zs

1971. augusztus 25.

szeptember 12-én elnéptelenednek a fővárosi nagycirkusz látói: megkezdődik a valamivel több mint egyhónapos őszi szünet. a pódium művészeinek félesztendő új otthona eddig már több mint félmillió látogatót fogadott. a bemutató gálaműsor, a moszkvai nagycirkusz orosz trojka című produkciója, s a jelenleg is nagy sikerrel pergő „nyári parádé”, az idei rövid évad méltó bemutatói voltak.

az október 21-i nyitóműsor magyar-olasz koprodukcióban készül: a colosseum néven szereplő társulat programja sok érdekességet ígér az állatszámok kedvelőinek. ezt követi majd a decemberi bemutató, amely valódi téli nemzetközi műsor lesz. a programhoz összesen hat európai országból „importálunk”, érdekes műsorszámokat, s ezuttal először lépnek majd fel a fővárosi nagycirkuszban jegesmedvék. az évad februári premierjét gálaműsor 2. címmel hirdetik meg. ezuttal ugyanis a magyar cirkuszművészek jeles ifjú képviselői adnak műsort.

a fővárosi cirkusz- és varieté vállalat vezetői széleskörű tárgyalásokat kezdtek egy, a jövő év tavaszára tervezett különleges látványosság összeállítására. a tervek szerint a porondon estéről-estére bűvészkongresszust rendeznek: a világ minden tájáról érkeznek majd budapestre bűvészek, manipulátorok, illuzionisták, tűznyelők és hipnotizőrök. /mti/

...-

bb. 10. megkezdte működését szombathelyen a pécsi tanárképző főiskola kihelyezett tagozata

i vt/gk/e zs la

1971. augusztus 25.

a művelődésügyi minisztérium intézkedése alapján a matematika-szakos tanárhiány enyhítésére a tanárképző főiskolák pótfelvételeit hirdettek. az ezer jelentkező közül 200-at vesznek fel. közülük ötvenen tanulhatnak szombathelyen, ahol - a tanítóképző intézetben - kezdi meg működését a pécsi tanárképző főiskola kihelyezett tagozata. itt a leendő matematika-orosz, matematika-ének és matematika-testnevelés szakos tanárokat képzik. /mti/

...-

- 6 -

bb. 9. ötezer budapesti jelentkező a „komputer iskolába”, - bevezetik a számítástechnikai képzést hat vidéki nagyvárosban - tesztelik a hallgatókat

i ba/gk/sl/e la

1971. augusztus 25.

augusztus közepén a központi statisztikai hivatal számítástechnikai oktató központjába, a számok-ba, visszaérkezett a frankfurtban tanuló számítástechnikai oktatók utolsó csoportja is. a 42 fiatal szakember a nyáron frankfurt am mainban az amerikai control data-cég tanfolyamát végezte. a világ egyik legnagyobb számítástechnikai mammutvállalatától a számok hét évre szóló oktatási licencet vásárolt. a control data vállalta a hazai oktatógárda egy részének kiképzését, valamint azt, hogy hét éven keresztül a rohamosan fejlődő számítástechnika oktatásának valamennyi új jegyzetét és segédanyagát átadja magyar partnerének.

a számítástechnikai szakemberek alapképző, valamint továbbképző speciális témájú tanfolyamait az elmúlt tanévben 7280-an látogatták, kétszer annyian, mint 1969-70-ben. az érdeklődés a programozói és rendszerszervezői tanfolyamok iránt a legnagyobb, a két tanfolyamon több mint kétezeren vettek részt. a tanév során a különböző képesítést nyújtó tanfolyamokon 5120-an szereztek oklevelet.

az új tanév oklevelet adó tanfolyamaira csupán a fővárosból ötezeren jelentkeztek. mivel az új tanévben az ország hat vidéki nagyvárosában, győrött, debrecenben, szegeden, pécsen, miskolcon, és szolnokon indul meg a számítástechnikai szakemberek képzése, a hallgatók számának újabb jelentős emelkedésére lehet számítani. az oklevelet adó tanfolyamokra jelentkezők számára jelentősen megemelik a felvételi vizsga mércéjét. különböző tesztekkel vizsgálják a leendő számítástechnikai szakemberek logikai készségét és azt, hogy rendelkeznek-e megfelelő matematikai alapismeretekkel. /mti/

...-

- 7 -

bb . 11. keménycserép ritkaságok a miskolci muzeumban

vid/e ká hgy

1971. augusztus 25.

ritkaságnak számító keménycserép tárgyakkal gazdagodott a miskolci herman ottó muzeum néprajzi gyűjteménye. a muzeum munkatársainak sikerült megszerezni a hollóházi keménycserépgyárban a múlt század nyolcvanas éveiben készített, színpompás mezei virágokkal díszített tányérokat. a művészi gondossággal, kézi festéssel díszített tányérok ipartörténeti értékliek.

ugyancsak a muzeum birtokába került a szomszédos heves megyei bálapátfalván készített, tizliteres keménycserép kulacs is, a bálapátfalvai keménycserépgyár látta el borsod megye déli részét, többek között a bükkaljai falvakat háztartási edényekkel. a kézzel festett, lila, kék, sárga színű mezei virágokkal díszített kulacs egyedi alkotás, amelyet a felirat szerint „emlékül tóth andrásnak, készítettek. az ugyancsak bálapátfalvai csörgőkorsó érdekessége, hogy ez az egyetlen, észak-magyarországon ismert olyan csörgőkorsó, amely keménycserépből készült. az eddig ismert darabokat ugyanis mind agyagból formálták. /mti/

---

bb. 12. elaludt a betörő - rajtakapták

i nn/pá/e z la

1971. augusztus 25.

balatonzamárdiban hatszobás villára „bukkant,, d.ferenc és két fiatakoru társa. az elhagyott ház felkeltette az érdeklődésüket. kifeszítették egyik redőnyét és az ablakon át behatoltak az épületbe. alaposan átkutatták a lakást, ehhez persze fel kellett feszíteniök az ajtókat is. kitűnően érezték magukat, a talált készletből vacsorát is főztek, s hogy ne távozzanak „emlékek,, nélkül, magukkal akartak vinni egy philips villanyborotvát, egy kávédarálót, egy balaton térképet, 22 doboz konzervsört, sőt egy bibliát is. a zsákmányt összepakolták, majd alvás után kereket oldanak vele. nem volt azonban szerencsájük, mert mialatt aludtak, megérkezett az egyik tulajdonos, aki tetten érte a hivatlan látogatókat. a központi kerületi bíróság d. ferencéket jogtalan behatolással elkövetett lopás kísérlete vádjával nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte, de büntetésüket három év próbaidőre felfüggesztették. /mti/

---

- 8 -

bb 13. napirenden zugló iv. öt éves terve - tanácsülés a xiv. kerületben

t gj/pá zs bzs la

1971. augusztus 25.

a fővárosban épülő új lakások jelentős hányada zuglóban került tető alá - jelentették be a zugló tanács szerdai ülésén, amelyen a kerület iv. öt éves tervét vitatták meg. budapest lakásépítési programja összesen 7709 új otthon építését irányozta elő a fiiredi téri, az örs vezér téri, valamint a nagy lajos király uti lakótelepen. a nagyarányú építésekkel egyidejűleg természetesen jelentősen fejlesztik a kerület kommunális hálózatát. így például mintegy 3 kilométeres földgázvezeték épül a lumumba utcában és a thököly uton; a zugló lakótelep távvezeték hálózata pedig 1 kilométerrel bővül. az elektromos művek korszerűsítési kifizetésű hálózatát, s tizmillió forintot fordít a kerület közvilágításának a javítására. a tervek szerint a fogarasi uton, a hungária köruton és a hősök terén szerelnek fel nagy fényerejű lámpatesteket.

a budapesti közlekedési vállalat zugló közlekedésének javítására csaknem félmilliárd forintot fordít. a többi között az erzsébet királyné utján, a mexikói ut és a rákospatak között, valamint a nagy lajos király uton, a bosnyák tér és az örs vezér tér között felújítja a vágányokat, a mexikói uton pedig, a kacsóh pongrác ut és az erzsébet királyné utja között új vágányokat fektet le. a kis földalatti vonalát meghosszabbítják, végállomását a mexikói ut és a kacsóh pongrác. ut kereszteződésénél alakítják ki. a tervidőszakban az új lakótelepek felépítésével jónéhány villamos- és autóbusz vonalát megváltoztatják, illetve meghosszabbítják. éppen ezért új utak építését, illetve a meglévőket felújítását tervezik. új autót épül például a hungária körutnak a thököly ut és a mogoródi ut közötti szakaszán, s ugyancsak kiépítik az egressy utnak a mexikói ut és a hungária körut közti részét.

jelentősen fejlesztik a kerület egészségügyi, oktatási, kulturális, valamint kereskedelmi hálózatát is. az új lakónegyedekben öt, egyenként száz személyes bölcsőde, a tihany téren, valamint az örs vezér téren körzeti orvosi rendelő, illetve szakrendelő intézet kerül tető alá. a wil emil kórház 124 ágyas pavilonnal gazdagodik. a tervidőszak végére az óvodai helyek száma 1175-tel, az általános iskolai tantermeké pedig 94-gyel emelkedik. a főváros egyik legmodernebb kulturális centrumát zuglóban alakítják ki; az örs vezér téren kap helyet a kerület művelődési háza - mozival, színházzal, könyvtárral, ifjúsági színpaddal, hangverseny teremmel és több klubszobával.

1975. végéig 8 abc áruházzal és 8 étteremmel, bisztróval gyarapodik a városrész. az új élelmiszerüzleteket és vendéglátóhelyeket elsősorban az épülő lakótelepek kapják. az örs vezér téri bevásárló központ kialakítása szerepel a főváros tervében, de végleges megvalósítása csak hosszú évek után várható. addig ideiglenes élelmiszer-üzleteket létesítenek, amelyek valamelyest enyhítik majd a háziasszonyok bevásárlási gondjait. /mti/

B.20/bzs

9 -

bb 14. rába-gyártmányok a nemzetközi kiállításokon

vid/ká bzs hgy

1971. augusztus 25.

a magyar vagon és gépgyár ebben az évben összesen nyolc európai, közel-keleti, valamint afrikai kiállításán szerepel. részt vett a tripoliban, tuniszbán és poznanban megrendezett kiállításokon, szép sikerrel. az év folyamán további öt szakkiállításokon mutatkoznak be a rába-gyártmányok a külföldi partnerek előtt. legközelebb damaszkuszban, bagdadban, és izmirben, majd az ősszel lipcsében és a zágrábi nemzetközi kiállításán kapnak helyet a gyári nagyüzem termékei. damaszkuszban a fekvő és döntött hengere rendezésű rába-man dieselmotorokat, új típusú futóműveket, bagdadban ugyancsak motorokat és futóműveket, továbbá háromtengelyes nyervesvontatókat mutatnak be. /mti/

--

bb 15. takarók a vietnami gyermekeknek

vid/ká bzs hgy

1971. augusztus 25.

a szolnok megyei nők körében nagy visszhangot váltott ki a hazafias népfront „takarót vietnamnak”, mozgalma. a járságban, a nagykunságban, az üzemeknél és vállalatoknál, asszonyok és leányok ezrei csatlakoztak a nemes kezdeményezéshez és tettekkel fejezték ki szolidaritásukat a testvéri vietnami néppel.

jászberényben harminchét üzem, vállalat, intézmény nődolgozóit, valamint a háziasszonyok nyolcvannégy kötött-, horgolt és himzett takarót küldtek el, negyvenkét ezer forint értékben, az országos nőtanácshoz. szolnokon nyolcvan meleg takaró készült el az asszonyok kezemunkája nyomán, míg karcagón a termelőszövetkezetek nődolgozóit eddig tíz takarót állítottak össze. /mti/

--

8.23/bzs/10<sup>100</sup>

- 10 -

bb 16. mügyantás eljárással javítják a pamutszövet kopásállóságát

vid/ká bzs hgy

1971. augusztus 25.

a szombathelyi pamutipar cikkeinek listája új termékkel bővült: eredményes kísérlet után megkezdték a kopásálló, mügyantás eljárással készülő pamutszövet nagyüzemi gyártását. az eljárás lényege: a fehérítés, vagy festés után a szövet a kikészítőben mügyantás utókezelést kap, s ennek következtében a pamutszövet kopásállósága megjavul. a szövet egyéb tulajdonságai változatlanok maradnak.

az üzem főként a munkaruhákhoz ajánlja az így kezelt anyagokat. /mti/

--

bb 17. kiváló munkateljesítményekkel köszöntik a kongresszust a békés megyei fiatalok

vid/kz bzs hgy

1971. augusztus 25.

kiváló munkateljesítményekkel, társadalmi munkával készülnek a kisz VIII. kongresszusára békés megye fiataljai. az orosházi üveggyárban „tegyünk többet gyárunkért”, mozgalom indult 14 ifjúsági brigád csaknem 200 tagjának részvételével. vállalták többek között azt is, hogy feldolgozzák orosháza ifjúságmozgalmi történetét, védnökséget vállaltak az épülő drótszövetgyár építése felett. a sárrét ifjúsága az őszi betakarításban, a biharugrai felszabadult föld tsz fiataljai nyárfatelepeítésben vállaltak az átlagokat meghaladó munkát. a szarvasi öntözési kutató intézet kisz fiataljai a tiszai vízlépcső térségében gazdálkodó termelőszövetkezetekel közösen kötöttek szocialista együttműködési szerződést. eszerint az intézet fiataljai a tervkészítésben az öntözési szakmunkásképzésben, és más munkában segítik a partnerszövetkezeteket.

a mezőkovácsházi járás kisz fiataljai és uttörői társadalmi összefogással építik fel mezőkovácsházán a 100 személyes ifjúsági üdülőtáborot. a kongresszusra adják át rendeltetésének. a nyaraláson kívül itt bonyolítják majd le a kisz és uttörővezetők továbbképzését, s az ország más tájairól fogadnak cserediülésre fiatalokat. /mti/

--

8.27/bzs/10<sup>100</sup>

- 11 -

bb 18. évente 120 000 hizott sertés egy telepről

vid/ká bzs hgy

1971. augusztus 25.

az ország eddigi legnagyobb sertésnevelő és hizlató telepet építik fel 1972. végére a bajai állami gazdaságban. a hatalmas kombinát teljes beruházási költsége mintegy 350 millió forint lesz. a kivitelező a bács megyei állami építőipari vállalat. nyolc épületet már az első félévben átadott, s most újabb tizenegy épületet készítenek el.

egyidejűleg száz szakmunkást képeznek ki két turnusban, 200-300 órás tanfolyamon a korszerű, ipari üzemtechnológiával dolgozó sertéstelep számára, a kiskunfélegyházi mezőgazdasági és élelmiszeripari szakmunkásképző intézet szakmai irányításával. ez a száz munkás kezeli majd az egész sertéskombinátot, amely teljes üzemeléssel évente mintegy 120 000 hizott sertést bocsát ki. /mti/

--

bb. 19. zápor utáni vízszivattyuzás több aluljáróban

ö/sb/rj cz

1971. augusztus 25.

a budapest fölött átvonult keddi zivatar nagyon szeszélyes eloszlásban öntözte meg a várost. a meteorológiai intézet kertjében 9 és a szabadság-hegyi állomásán mindössze egy milliméter csapadékot mértek. néhány helyen azonban ezeknél jóval több csapadék zuhant a pesti utcákra. így a csatornázási műveknek szivattyuzással kellett eltávolítani a hungária uti, a dózsa györgy uti és az illetos uti aluljárókban összegyűlt vizet. a szivattyus brigádok a szerdára virradó éjszaka is dolgoztak, s hajnalra teljesen víztelenítették ezeket az aluljárókat. a tüzeltséghez egyetlen pince elöntésről sem érkezett bejelentés, s a telefonkábelek sem sínylették meg a keddi zivatarokat.

a közlekedésben a járművezetők már elszoktak a csuszós utaktól. így a sikosságnak és a gyorsajtásnak következménye, hogy az épfu egyik tehergépkocsija kedden éjjél előtt a schönhergőz zoltán utca 11. számú ház előtti utszakaszon megcsuszott és a magasságánál villamossíneknek ütközve felborult. a vágányon tornyosuló akadály eltávolításáig, 65. percig szünetelt a varga jend tér felé közelekedő 4-es villamos forgalma /mti/

--

9.08 rj

Tb 920

- 12 -

bb 21. megkezdődött a vöröshagyma készletezése

1 sb/gg bzs -cz

1971. augusztus 25.

a zöldért budapesti üzlethálózata szerdán 101 vagonnyi árut kapott a mezőgazdasági nagyüzemektől. különösen jelentős tételeként 1600 mázsa vöröshagyma érkezett. ebből mintegy 400 mázsa budapest napi szükséglete, s így a fennmaradó 1200 mázsa vöröshagymát már télire készletezik a zöldért raktárai-  
ban. jelenleg kilónként 3,80 forintért vásárolhatják meg a háziaszonyok ezt a fontos ételízestő anyagot. az őszi beidősi szükségleteknek megfelelően 1324 mázsa paradicsom érkezett, s kilónként 3,60 forintért árusítják a zöldségüzletekben. főzelékfélékből a hosszantartó szárazság miatt viszonylag kevesebbet kapott budapest, s az árak is, a nagyobb keresletnek megfelelően, magasabbak a szokottnál. így a kelkáposzta kilóját 4, a fejeskáposztát 3 - a fűzötököt ugyancsak 3 forintért kínálják. zöldpaprikából szerdán 772 mázsa, paradicsompaprikából 138 mázsa szállítottak az üzletekbe, a kilónként 7,40, illetve 9,20 forintért árusítják. az őszi szezonnak megfelelően most már gazdag a választék a gyümölcsből. őszibarackból növekedett a felhozatal és a fajtáknak megfelelően 2,40 -8 forintért, általában 40 fillérrel olcsóbban vásárolhatják a gyümölcskedvelők. tovább tart még a sárga- és a görögdinnye szezonja, dinnyéből összesen 1115 almából 305, körtéből 216, szőlőből 886, szilvából 116, őszibarackból 977 mázsa érkezett. /mti/

--

bb 20. jugoszláv szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

1 sb/gg bzs -cz

1971. augusztus 25.

a medosz és az édosz központi vezetőségének meghívására budapestre érkezett a jugoszláv mezőgazdasági, élelmezési és könnyűipari dolgozók szakszervezetének küldöttsége, andrea szalai titkár vezetésével. /mti/

--

Tb 1015

-13-

bb 22. megkezdődtek a próbák a szegedi nemzeti színházban

vid bzs -cz

1971. augusztus 25.

a szegedi nemzeti színházban megkezdődtek az új évad próbái. a nyitó darabot Arbuzov: az arbat meséi című drámáját szeptember 17-én mutatják be. ugyancsak próbálják már Ábrahám Pál: Viktória című nagyoperettjét, amelynek premierjét szeptember 18-án tartják.

az új évad műsortervét úgy állították össze, hogy elsősorban az elmúlt két évtized legsikeresebb világirodalmi alkotásait vigyék színre. ezenkívül két szegedi író drámáját is - ősbemutatóként - műsorra tűzték: Mocsár Gábor „hatvanhat négyzetméter”, című vígjátékát és Bárdos Pál „uriszék”, című drámáját. dérnél Zoltán Jugoszláv és Sütő András román szerző egy-egy művét: a „fecske-lány”, -t, illetve „anyám könnyű álmot ígér”, -t is játszó majd. az operatársulat rossini: sevillai borbély, puccini: manon lescaut, verdi: macbeth, verdi: traviata, beethoven: fidelio, verdi: álarcosbál operáját mutatja be.

a 300 tagú szegedi színi társulat 32 tájékoztatót tart csongrád megyében, az opera együttes pedig a megye határain túl 16 előadáson szerepel országsszerte azokban a városokban, ahol nincs színház vagy operatársulat. /mti/

..-

bb 23. 20 éves a „családi lap”, - ünnepség a magyar vöröskereszt székházában

t gy/mm bzs -cz

1971. augusztus 25.

a magyar vöröskereszt havi folyóirata, a családi lap 20. születésnapjáról emlékeztek meg bensőséges ünnepségen szerda délután a magyar vöröskereszt székházában.

magyar János, a lap főszerkesztője elmondotta: az ötvenes évek elején a 15 ezres példányszámban megjelent újság az egészségügyi ismeretek terjesztését, az elsősegélynyújtás népszerűsítését és a véradozómozgalom fejlesztését szolgálta. s hogy feladatát eredményesen látta - és látja el - annak bizonyossága a lap növekvő népszerűsége: ma már a „családi lap”, havonta 280.000 példányban lát napvilágot. hasábjain éppúgy megtalálhatók a lakosságot érintő fontos egészségügyi kérdések, mint a magyar vöröskereszt állandóan bővülő, szerteágazó feladatairól szóló tájékoztatók. /mti/

..-

10.05/bzs /10.10.11

- 14 -

bb 24. kevesebb reklámció, nagyobb nyereség - korszerűsítik az orion-ban a tv-gyártást - a „dolgozz hibátlanul!”, munkarendszer tapasztalatai 12 vállalatnál

i v/mm sl bzs -cz

1971. augusztus 25.

1969-ben új munkarendszer bevezetését kezdték meg a villamosszigetelő és műanyaggyárban, amelynek alapján a teljes gyártási folyamatot, sőt a vállalat egész szervezetét korszerűsítik. ezzel megteremtik a jó minőségű munka végzésének feltételeit, hogy csak hibátlan termékek kerülhessenek ki a gyárból. a vasas szakszervezet felmérése szerint azóta további 11 vállalat tért rá a „dolgozz hibátlanul!”, munkarendszerre, s bár a korszerűbb munkafeltételek megteremtése 3-4 évet is igénybe vesz, az első jelentős eredmények már kibontakoztak.

a kezdeményező villamosszigetelő és műanyaggyárban már a nyereségben is realizálódó eredményei vannak az új munkarendszernek. felújították és - a félkész-termékek áramlásának megfelelően - átrendezték gépparkjukat, s új technológiák szerint készítik legfontosabb termékeiket. a selejt és a gépjavítási költségek csökkentése, továbbá a szerszámok nagyobb tartóssága nyomán tavaly 4,4 millió, ez év első felében pedig 4,5 millió forintot takarítottak meg. „melléktermékként”, a termelékenység is nőtt, ugyanis 1970 elejétől 1971 közepéig 48 ezer munkórával kevesebbet használtak fel, mivel nem kellett a hibás termékeket pótolni, s a gépeket javítani. ebben közrejátszott, hogy a tmk-brigádok fél évre szóló garancialevelet adnak egy-egy kijavított gépre. amennyiben hat hónapig újabb javítás nélkül valóban használhatók a berendezések, a brigád is jól jár - jutalmat kap - s a vállalat is. eddig 53 gépre állították ki garancialevelet, s közülük egyet sem kellett fél éven belül újra javítani. a részleteredmények összegeként idén az első félévben 36 millió forinttal nagyobb nyereséget értek el, mint tavaly ilyenkor.

a salgótarjáni kohászati üzemekben a veszteségidők csökkentéséből és a minőség javításából származó többletbevétel-vel akarják pótolni - a jelek szerint sikerrel - a mérséklődő állami támogatást. nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a dolgozók továbbra is legalább 3-4 százalékos bérfejlesztést kaphassanak évente. ennek megalapozásaként a veszteségforrások feltárásával tavaly 20 millió forintot takarítottak meg, a szervezettebb munka, a lehetőségek jobb kihasználása pedig 130 millió forint árbevételemelkedést jelentett. a két tényező az elmúlt évben 35 millió forint tiszta nyereségnövekedést eredményezett, s ezt előre láthatólag idén is sikerül elérniük.

/folyt. köv./  
10.35/bzs

To 10.30

- 15 -

bb 24. /kevesebb reklamáció ... 1. folyt./bzs

az orionban az új munkamódszer alapján rövidesen megkezdik a tv-gyártás rekonstrukcióját, amelynek során új gépeket, műszereket vásárolnak, s conveyorok üzembehelyezésével korszerűsítik a szalagok közti szállítást. az új gépek és műszerek - emellett, hogy könnyítik a munkát - fokozzák a készülékek megbízhatóságát is. a negyedik ötéves terv végére befejeződik a rekonstrukció, amelynek alapján a jóminőségű készülékek nagyobb termelékenységgel készülnek.

a „dolgozz hibátlanul, munkarendszer iránt további vállalatok is érdeklődnek. tanulmányozzák a kezdeményezők eredményeit, tapasztalatait, s a vasas szakszervezethez érkezett jelentések szerint a közeljövőben egész sor újabb vállalat vezet be az új munkamódszert. /mti/

--

bb 25. a budapest fővárosi tanács vb ingatlankezelési főigazgatósága

fk bzs -cz

1971. augusztus 25.

felhívja a budapesti lakásbérlők figyelmét, hogy akik a bérközlés ellen észrevételt nyújtottak be, vagy bérbeszámítás engedélyezését kérték, mindaddig, amíg észrevételeiket elbírálják, illetőleg bérbeszámítás engedélyezéséről értesítést kapnak, a bérbeadó által közölt bért tartoznak befizetni. /mti/

--

bb 26. három milliárd forintos tervprogram a békés megyei állami építőipari vállalatnál

vid/ká bzs -cz

1971. augusztus 25.

a dolgozók javaslatait figyelembevéve dolgozták ki a középtávú tervet a békés megyei állami építőipari vállalatnál. a kollektíva által jóváhagyott program az új ötéves tervre összesen 3 milliárd forintos építőipari munkát irányoz elő. az egy főre eső termelést 165 ezer forintról 207 ezer forintra emelik. különös gonddal kezelik a kiemelt nagyberuházásokat - a gyulai husipari vállalat rekonstrukcióját, az orosházi 40 ezres sertéshizlalda felépítését. ezenkívül öt év alatt kétszer annyi lakást építenek - zömét nagypaneles módszerrel - mint amennyit a harmadik ötéves tervben átadtak.

a nagyarányú felfutást elsősorban műszaki fejlesztéssel biztosítják. erre a célra öt év alatt 140 millió forintot költenek. /mti/

--

10.40/bzs

- 16 -

bb. 27. a budapesti közlekedési vállalat

rj cz

1971. augusztus 25.

értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 26-ról 27-ére virradó éjjel 22 órától 04 óráig a nagykoruton, baross utca és üllői ut között felsővezeték és vágányépítési munkálatokat végeznek. a munkálatok ideje alatt a 4-es villamosok részben császárfürdő-népszínház utca, részben mórícz zsigmond körtér-varga jeno tér között, a 4/a villamosok császárfürdő-népszínház utca, a 6-os villamosok moszkva tér-népszínház utca között közlekednek.

népszínház utca-mórícz zsigmond körtér, illetve lágymányosi lakótelep között villamosviteldijjal - autóbusszokkal tartja fenn a forgalmat. /mti/

--

bb. 28. a bkv közleménye

rj hi cz

1971. augusztus 25.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a vadászati világkiállítás látogatóinak elszállítására augusztus 27-én 11 órától, a többi napokon 8.20 órától az örs vezér tér és a világkiállítás 1-es számú főbejárata között „v,„ jelzéssel rendkívüli autóbusszjáratot üzemeltet. az utolsó kocsi indulási ideje a kiállítás főbejáratától 21.20 órától; viteldij 1.50 forint, bérlet és utazási igazolvány nem érvényes. 29-es jelzéssel a józsef körút-népszínház utca végállomástól a kiállítás főbejáratáig villamosjáratot indít. az első szerelvény indulási ideje a népszínház utcai végállomástól 5 óra, a kiállítás főbejáratától 5.20 óra. az utolsó szerelvény indulási ideje a népszínház utcai végállomástól 21.40 óra, a kiállítás főbejáratától 22 óra. szombaton és vasárnap 29 y jelzéssel a keleti pályaudvar-festetics utcai végállomástól a kiállítás főbejáratáig szintén villamosjárat indul az első szerelvény indulási ideje a festetics utcai végállomástól 8 óra, a kiállítási főbejáratától 8.20 óra; az utolsó szerelvény indulási ideje a festetics utcai végállomástól 21 óra, a kiállítás főbejáratától 21.20 óra. a kiállítást érintő és megközelítő autóbusz- és villamosjáratokat az utasigényeknek megfelelően sűrítik a bkv. /mti/

--

11.35 rj

- 17 -

bb. 29. kidolgozás és bemutató szakipari befejező munkát végző  
kísérőkből

vid/rj cz

1971. augusztus 25.

a debrecenben megrendezett nemzetközi korszerű magasépítési  
és automatizálási konferencia keretében szerdán háromnapos gép  
bemutató kezdődött. a magyar gyártmányú gépek mellett a legújabb  
holland, svéd, ndk-beli és svájci vállalatok is bemutatják ter-  
mékeiket. összesen harminc szakipari munkát befejező kisgépet ál-  
lítottak ki a m. t. kossuth utcai nagytermében. debrecen új la-  
kónegyedében, a kandia utcában pedig a házgyári elemekből épülő  
lakásoknál a gyakorlat közben láthatják az építőipari szakemberek a  
különböző gépeket. /mti/

bb. 30. ezernél több kórházi ágy, új körzeti rendelők a főváros-  
ban

1/h1/rj cz

1971. augusztus 25.

budapest egészségügyének további számottevő javulását igé-  
rik a fővárosi tanács 1975-ig szóló legfontosabb fejlesztési mu-  
tatói: a kórházi ágyak száma több mint ezernél növekszik, a  
járóbetegségekre 13 körzeti orvosi rendelő épül, a tízezer  
lakosra jutó szakorvosi óraszám hat százalékkal növekszik  
stb. ami a fejlesztés irányát illeti, a következő években a  
fővárosi egészségügyi szervek a fekvőbeteg-ellátás fejleszté-  
sét tekintik fő feladatnak. mégpedig a kórházi ágyfejlesztés ke-  
retében a zsufoltságot elsősorban az elme-, a belgyógyászati  
és a traumatológiai osztályokon akarják enyhíteni. a járóbeteg-ellá-  
tás intézményhálózatának korszerű fejlesztését részben a kórházak-  
hoz kapcsolódó, részben önálló szakorvosi rendelők építé-  
sével, illetve a zsufoltabb intézmények bővítésével biztosít-  
ják. többek között két lakótelepi - a ix. és a xi. kerületben-,  
továbbá két peremkörzeti - rákospalota, illetve rákoskeresztúr -  
szakorvosi rendelők felépítését tervezik, ezenkívül a kőbá-  
nyai és a pesterzsébeti rendelők bővítése szerepel a program-  
ban. a járóbetegellátás fokozott felkarolását jelzi, hogy már  
ebben az évben mintegy nyolc százalékkal növelik az üzemorvosi  
óraszámot, az általános orvosi körzetek számát haddal, a gyer-  
mekorvosi körzetekét négyvel emelik.

/folyt. köv./

11.40 rj

- 18 -

bb. 30. /ezernél több... 1. folyt./rj

a jobb egészségügyi ellátás az új létesítmények mellett  
a fenntartási költségek lényeges növelését is igényli. pél-  
dául a gyógyszerkiadások évente mintegy 5 százalékkal növe-  
kednek, továbbá 1973-tól az ételmezést nyújtó egészségügyi  
intézményeknél felemelik az ételmezési normát. ez 13-15 szá-  
zalékos fejlődésnek felel meg, s három év alatt csaknem 60  
millió forint többletkiadást jelent.

a bölcsődei fejlesztéssel lehetővé válik az igények foko-  
zottabb kielégítése: öt év alatt ugyanis 3.600-zal több apró-  
ságnak biztosítják az intézményi gondozás lehetőségét. ez  
annyit jelent, hogy száz bölcsődéskorú gyermekre a mostani 20  
helyett a tervidőszak végén 24 intézményi hely jut majd.

figyelemreméltó pontja továbbá a főváros egészségügyi prog-  
ramjának, hogy a gyermek-járóbetegellátás fejlesztése kereté-  
ben sor kerül a serdülőkorúak-14-18 évesek - gondozásának  
kiterjesztésére. /mti/

ü

--

bb 31. „sátorbontás,, a balaton déli partján

vid/kz bzs -cz

1971. augusztus 25.

az augusztusi kánikulát kedden délután hűvösebb levegő  
váltotta fel a balaton térségében is. az északi szélről erő-  
sen hullámzó tó vizének hőmérséklete 20 fokra süllyedt. a dé-  
li part néhány kempingjében megkezdődött a sátorbontás. a za-  
márdi autós-kempingben, ahol néhány nappal ezelőtt még zsufolt-  
ság volt, felére csökkent a vendégek száma, a balatonföldvári  
„magyar tenger,, kempingben viszont még szerdán is telt ház  
volt. a faházas nyaralótelepeken, fizetővendégszolgálatnál 90  
százalékos a telítettség, a szállodák augusztus végéig foglal-  
tak. így, bár már kétségtelen jelei vannak az ősz közeledté-  
nek, még mindig élénk az idegenforgalom a balaton déli part-  
ján. az ibuszhoz és a siótur irodáihoz tömegével érkeznek a  
kedvezményes utószezont igénylők levelei, sőt vannak olyanok  
is, akik már most biztosítják a helyüket a jövő évi szezonra.  
/mti/

--

fb

12.55/bzs

10 13

- 19 -

bb 32. vasutas nevelőotthonok nevelői tanácskoztak kőszegen

vid bzs -cz

1971. augusztus 25.

a más nevelőotthonok nevelőinek 11. tanácskozását hétfőn, kedden és szerdán kőszegen rendezték meg. az ország hat ilyen intézményében 1267 vasutas-árvát, félárvát, rossz anyagi körülmények között élő gyermeket nevelnek a kora óvodáskortól az érettségig. a háromnapos tanácskozáson egységes nevelőotthoni nevelési programot dolgoztak ki. középpontjában a munkára nevelés áll, s az a törekvés, hogy a vasut ismert munkakörülményeinek enyhítésére mind több növendékkel szeretetessé tegyék a vasuti munkát.

bejelentették, hogy a 75 éves szegedi intézetet, valamint a békéscsabait felújítják, bővítik. kaposvárott most fejeződtek be a belső átalakítási munkálatok, s több év után végre zavartalan körülmények között fogadhatják az új tanévre bevonuló növendékeiket. összesen 4 millió forintot fordítanak ez évben az intézetek felújítására és félmilliót diákjóléti célokra. növelik a pedagógusok számát és így most közel 100 nevelő és 210 alkalmazott igyekszik pótolni a hiányzó szülői szerepet. az állam évente 15.000 forintot áldoz egy-egy növendékre. /mti/

--

bb 33. „filter” a kéményen - 110 millió forintot költött a levegőszennyezés csökkentésére a pécsi hőerőmű

vid/kz bzs -cz

1971. augusztus 25.

pécs egyik büszkesége az első két ötéves tervben épült új hőerőmű. a sokszáz milliós beruházásnak azonban „szépséghibái” is volt: az erőmű százméteres k.2,638 erősen szennyezték a levegőt. a magasban uralkodó széljárás ugyanis „becsapta”, a tervezőket, éppen ellenkező irányba szállította a kazánokból távozó pernyét, mint ahogyan eredetileg számítottak. volt időszerű, amikor két kémény naponta 174 tonna pernyét eresztett ki, a város jogos sérelmének orvoslására nagy anyagi áldozatot vállalt a hőerőmű: 110 millió forint felhasználásával nagy hatásfoku, elektromos pernyeelválasztó berendezéssel látta el kéményórázásait. az utolsó „filtert”, e hét közepén helyezték üzembe, s ezzel pécs levegőjének egyik legveszélyesebb szennyezője ártalmatlanná vált. /mti/

--

- 20 -

13.00/bzs 10/5

bb 34. újra szabályozták a kötelező munkaközvetítést miskolcon

vid/kz bzs -cz

1971. augusztus 25.

miskolc megyei város tanácsa, valamint a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság felmérte az egy évvel ezelőtti bevezetett kötelező munkaközvetítés tapasztalatait. megállapították, hogy ott, ahol az üzemek is megtették a szükséges intézkedéseket, csökkent a munkaerő vándorlás. a tapasztalatok alapján miskolc megyei város tanácsának elnöke most újra szabályozta a kötelező munkaközvetítést. a rendelkezés alapján kötelező munkaközvetítés alá tartoznak azok, akiknek munkaviszonya „költségtérítéssel”, bejegyzéssel szűnt meg, tehát önkényesen hagyták el vállalatukat. ugyancsak közvetítéssel vállalhatnak újra munkát azok, akik egy éven belül kétszer, vagy többször változtatták már meg felmondással munkahelyüket. ezzel a „csábításnak”, akarják elejét venni. azok az adminisztrációs munkakörben dolgozó, vagy műszaki végzettségű nők, akik vidékről járnak be miskolcra, s nincs legalább egy év óta állandó lakásuk a városban, ugyancsak a rendelkezés hatálya alá tartoznak. kötelezővé tették a munkaközvetítést a vállalati jegyzékekben szereplő csökkent munkaképességűeknek fenntartott helyekre is. /mti/

--

bb 36. finn vendégek jártak dunaujvárosban

vid bzs -cz

1971. augusztus 25.

a finnországi tampella papíripari gépeket gyártó vállalat szakszervezeti és személyzeti vezetői látogatást tettek a dunaujvárosi papírgyárban. a dunaujvárosi üzem dolgozóinak szociális és kulturális körülményeiről, valamint munkásellátási viszonyairól tájékozódtak, majd megtekintették a várost. /mti/

--

bb 37. orgonavirágzás

vid bzs -cz

1971. augusztus 25.

a fejér megyei sárbogárdon a lenin ut 1. szám ház udvarán az idén másodszor virágba borult az orgona. a virágzó orgonabokornak sok nézője van. /mti/

--

13.10/bzs

Tó 13.10

- 21 -

bb 35. jégelhárító rendszert kap baranya megye

vid/kz bzs -cz

1971. augusztus 25.

a szovjetunió területén - immár tíz éve - működő jégelhárító szolgálat két neves szakembere járt kedden és szerdán baranyában, ahol az első magyar jégelhárító rendszert állítják majd fel. mint ismeretes, hazánk leginkább jégveszélyes területe ez a termékeny földű megye. 1970-ben több mint százmillió forintot fizetett ki az állami biztosító a mezőgazdasági üzemeknek jégkár címén. az idén - eddig - 23 alkalommal sújtotta baranyát ez a természeti csapás és még korántsem ért véget a „jégkorszak”, ezért is határozott úgy az országos műszaki fejlesztési bizottság, hogy az ország első jégelhárító rendszerét itt szervezzék meg.

a két szovjet szakember - a.i. karcivadze, a gruz tudományos akadémia geofizikai intézetének osztályvezetője és j.a. szerjagin, a szovjetunió hidrometeorológiai szolgálatának osztályvezető-helyettese - ellátogatott villányba, a tervezett jégelhárító rendszer színhelyére és megsejlelték a terepet. elmondották, hogy a szovjetunióban igen eredményesen működik a jégelhárító szolgálat: a lehetséges károk hatvan százalékát sikerül megelőzni. a tervezett baranyai jégelhárításra vonatkozóan kifejtették véleményüket, miszerint körülbelül százezer hektár az a minimális terület, amelyen érdemes megszervezni a védekezést. ez esetben egész dél-baranya a jégelhárító állomás „aranydöge”, alá kerül, beleértve a különösen értékes villányi-áiklói szőlőket, a tenkes-vidéki primórterületet és a vetőmagtermelő bolyi állami gazdaság földjeit is.

jó kilátás van arra, hogy a baranyai jégelhárítás már 1972-ben megkezdje működését. /mti/

---

bb 38. exportminőségű cellulóz dunaujvárosból

vid bzs -cz

1971. augusztus 25.

az inséges tavaszi hónapok után, amikor megüresedtek a raktárak, és nyárfából kényszerültek cellulózt gyártani, most valósággal özönlik a szalma a dunaujvárosi szalmacellulóz gyárba. csaknem mind megteltek a fedett szalmatárolók, s már negyedik évi készletet tárolnak. az új szalma minősége változatlanul jó, a cellulózgyártó gépek nagyjavítása óta ismét jó exportminőségű cellulózt gyártanak. /mti/

13.15/bzs

---  
- 22 -

16.13.40

bb 39. felhasználható: 14 óraker!

-----  
magyar-svájci vagyoni jogi megállapodás

mm sl bzs -cz

1971. augusztus 25.

magyar és svájci delegációk a két ország között még nyitott vagyoni jogi kérdésekről tárgyaltak budapesten. a magyar delegációt réti károly pénzügyminisztériumi főosztályvezető, a svájci delegációt dr. emanuel diez nagykövet, a külügyminisztérium jogi főosztályának főnöke vezette. a tárgyalások megállapodáshoz vezettek, amelyet a delegációk vezetői parafáltak, aláírására a közeljövőben bern-ben kerül sor. /mti/

---

bb 40. az ezredik házgyári lakás komárom megyében

vid bzs -cz

1971. augusztus 25.

a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozója az ezredik házgyári lakást emelték helyére és szerelték össze szerdán oroszánban. az eseményre ünnepi külsőségek között került sor. ez alkalomból csóka zsigmond, a vállalat igazgatója ismertette a dolgozókkal, a beruházókkal, a tervezőkkel, a meghívott szakemberekkel, hogy mit jelent komárom megyének a házgyári technológia alkalmazása. 1969 közepén kezdtek az új módszerrel dolgozni, s azóta naponta átlag 1,7 lakást szereltek össze a győri házgyár elemeiből. az új eljárással a megye két bányászvárosában, tatabányán és oroszánban dolgoznak, s felére csökkentették az építkezések idejét. nagyon elégedettek a győri házgyári szerkezetek minőségével is. az építési minőségvizsgáló intézet szakemberei rendszeresen ellenőrzik a házgyári elemeket, s eddig még minden esetben jó bizonyítványt állítottak ki.

a komép a negyedik ötéves tervben jelentősen növeli a házgyári blokkokból összeszerelhető lakások arányát, mert ezzel a módszerrel érhetik el a legkevesebb élőmunka ráfordítással a legmagasabb termelékenységűt is. az új ötéves tervben már 3600 lakást készítenek a győri szerkezetekből.

az ezredik lakás összeszerelése alkalmából rögtönzött kis ünnepségen jutalmat adtak át tóth józsef szocialista brigádjának. a 35 tagú komplex szerelő brigád ugyanis 1969 óta dolgozik az új építési technológiával és kitűnő teljesítményt nyújtanak. /mti/

13.20/bzs

---  
- 23 -

16.13.40

bb. 41. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 25-én 13 órakor

rj hgy

az éjszakai lehülés erősödik

nyugat-közép és kelet-európát elársztó hideg, sarkvidéki eredetű levegő nagy körülut megtelete után jutott el ezekre a területekre. a hideg a skandináv-félsziget partjainál érte el néhány nappal ezelőtt a kontinens partvidékét. innen kelet-európán keresztül dél felé haladt. a szovjetunió balti-köz társaságai felett az áramlás iránya északkeleti, keletire fordult és így érte el a kárpát-medencét, majd később nyugat-európát. jelenleg a hideg és a meleg levegő választóvonala már a földközi-tenger északi partjainál van. a hideg levegő beáramlása a kárpát-medencébe még nem fejeződött be teljesen, néhány fokos lehülés még várható.

hazánkban kedden az ország északi felében erősen, máshol változóan felhős volt az ég. északon 1-5, délen 6-10 órán keresztül sütött a nap. az északkelet felől érkező hűvös nedves levegő hatására a felhőzet fokozatosan megnövekedett, többfelé volt eső, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de kiskunfélegyházán 19, siklóson 21, szentendrén 32 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet az északi megyékben csak 17-23, délen még 24-28 fok között volt. éjszakára 9-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt nyugaton változóan, máshol erősen felhős volt az ég. a keleti országhatár közelében néhány helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 15-20 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 17.8 fok volt, a sokévi átlagnál 2.3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként megnövekvő felhőzet, eső nem valószínű  
mérsékelt, néhány helyen megélénkülő keleti szél, hűvös éjszaka.  
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökn: 20 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 144 cm.  
/mti/

13.25 rj 10/13<sup>45</sup>

- 24 -

bb. 42. korszerűsítették a szolnoki cukorgyárat

vid/kz/rj h-gy

1971. augusztus 25.

az alföld egyik legnagyobb élelmiszeripari üzemét, a szolnoki cukorgyárat, az idén újabb száz millió forintos beruházással korszerűsítették. elkészült az új víztisztító rendszer, megépült a hűtőtorony, amely lehetővé teszi, hogy a répafeldolgozás során használt nagymennyiségű vizet több lépcsőben hasznosítsák. a gyárral egyidős - 1912 óta üzemelő - mészkemencét lebontották és helyébe újat, korszerűt építettek. kicserélték a gyár régi szűrőállomását is. ezzel egy egészségtelen munkafolyamatot „biztak”, az automatákra.

az utóbbi években a gyár rekonstrukciójára együttesen mintegy hatszáz millió forintot költöttek. ennek eredményeként az idén már háromszázharminc vagonra emelkedik az üzem napi feldolgozó kapacitása. /mti/

..

bb. 43. harmincnégy százalékkal több lakás - ülést tartott a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/rj hgy

1971. augusztus 25.

a megye tanácsi pénzgazdálkodásának idei első félévi eredményeit összegezte szerdai ülésén a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították: a különböző tanácsi pénzeszközök bevétele és felhasználása egyaránt azt bizonyítja, hogy a megye jól kezdte negyedik öt éves fejlesztési tervének megvalósítását. ezt bizonyítja az elkezdett és befejezett sok új létesítmény is. biztató a tanácsok koordinációs tevékenysége. fél év alatt a tervezettnél sokkal több pénzt - majdnem 51 millió forintot - vettek át a gazdálkodó szervektől a fejlesztési célok megvalósítására. ilymódon, összefogással létesült a többi között kiskunfélegyházán, kiskunmajsán, kecelen, kiskőrösön és fülöpszálláson 215 új óvodai hely. építik a megye városainak, nagyközségeinek új lakónegyedeit, hat hónap alatt 1002 lakást adott át a megye építőipara, 38 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. tervszerűen halad a kórház-fejlesztés is. a bajai kórház 90 ágyas pavilonnal bővült. ez év végére tétő alá kerül az új kiskunhalasi kórház 11 szintes főépülete. elrendezték, feltöltötték a kecskemétre tervezett 900 ágyas megyei vezető kórház területét, a itt most a próbacölöpözést végzik, jövőre pedig elkezdik a hatalmas egészségügyi létesítmény végleges alapozását. /mti/

..

13.30 rj 10/13<sup>45</sup>

- 25 -

bb. 45. végetért a szegedi biokémiai kongresszus

vid/kz/rj hgy

1971. augusztus 25.

szerdán befejeződött szegeden a magyar biokémiai társaság hagyományos nagygyűlése. háromnapos kongresszuson elhangzott 67 előadás szinte mindegyikét élénk vita, több hozzászólás követte. a biokémiai nagygyűlés vendégei egyben megismerkedtek az elkövetkező években a biológiai kutatások centrumává fejlődő szeged város nevezetességeivel. ellátogattak a magyar tudományos akadémia új-szegedi biológiai kutató telepére, valamint a szalmagyárba és részt vettek a fogadalmi templom európa-hírű orgonájának bemutatóján is. /mti/

..

bb. 44. a vietnami nép az igaz békéért száll sikra- sajtókonferencia a vdk budapesti nagykövetségén

t/vt/rj zs hgy

1971. augusztus 25.

a vietnami demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe a függetlenség kikiáltásának közelgő, 26. évfordulója alkalmából hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete szerdán sajtókonferenciát tartott, amelyen nguyen hung khang, a dél-vietnami köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is részt vett.

a nagykövet emlékeztetett arra, hogy a vdk megalapítása óta, az elmúlt 26 év során politikai, gazdasági, kulturális és katonai téren egyaránt jelentős eredményeket ért el. amíg 1954-ben a vdk-ban csak 41 gyár volt, jelenleg 1300 üzem működik, amelyek közül 300 nagyüzem. a közlekedés fejlődésére jellemző, hogy 1955-től 1969-ig összesen több mint 38 ezer kilométer ut- és csaknem 1000 kilométer hosszúságú vasútvonal épült. kulturális és szociális téren is figyelemre méltó a fejlődés: a demokratikus vietnamban minden harmadik ember továbbtanul. az egészségügyi hálózat 100 ezer kórházi ágygal rendelkezik, 20 ezer orvos- és segédorvos őrködik az ország lakóinak egészségé felett.

/folyt.köv./

13.50 rj To 14<sup>2</sup>

- 26 -

bb. 44. / a vietnami nép.... 1. folyt./rj

a továbbiakban hoang cuong részletesen foglalkozott az amerikai imperialisták vietnami agresziójával, amelyet már laosra és kambodzsára is kiterjesztettek. megemlítette, hogy 1969 eleje óta 1970. augusztusáig az amerikaiak 2.1 millió tonna bombát és 2.3 millió tonna lövedéket „használtak fel”, vietnamban. ez meghaladja az egyesült államok által a második világháború idején felhasznált robbanóanyagok mennyiségét, s egyenértékű 340 olyan atombombával, amit hirosimára dobtak. a háború „vietnamizálása”, olyan téves politika, amely zsákutcába és csődbe juttatja híveit. - a vietnami nép mélységesen békeszerető, de igaz békéért, a függetlenségben és a szabadságban virágzó békéért száll sikra - mondotta és méltatta a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának 1971. július 1-én nyilvánosságra hozott hétpontos javaslatot. a 7 pontos béketerv híven tükrözi dél-vietnam lakosságának vágyait és olyan utat nyit, amelyen az egyesült államok tisztességgel kerülhet ki a háborúból.

hoang cuong nagykövet végül elismeréssel emlékezett meg arról, hogy a magyar szocialista munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány, a magyar nép milyen értékes segítséget nyújt az amerikai agreszió ellen harcoló hős vietnami népnek. szívből jövő köszönetét fejezte ki a pártnak, a kormánynak, a tömegszervezeteknek, a testvéri magyar népnek a sokoldalú támogatásért. /mti/

..

bb. 46. szeptember 5-12 lipcsei őszi vásár - sajtótájékoztató az ndk nagykövetségén

t/sl/rj hgy

1971. augusztus 25.

dr. kurt rüdiger, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa szerdán sajtótájékoztatót tartott a közelgő lipcsei őszi vásár alkalmából.

a hagyományos vásárt az idén szeptember 5. és 12. között rendezik, s ezuttal 55 országból 6500 kiállító sorakoztatja fel az ipar legújabb termékeit. a lipcsei őszi vásár kiterjedésében és tartalmában évről-évre bővül, területe az idén már 85 százalékkal nagyobb mint 1968-ban, s egész sor olyan cikket is az őszi vásáron állítanak ki, amely azelőtt csak a tavaszin kapott helyet. a látogatók elé tárják a vegyipar legújabb alapanyagait, és feldolgozó berendezéseit. a világ minden részéről elhoznak gépkocsikat, a belváros vásárházaiban pedig a legváltozatosabb fogyasztási cikket kínálják eladásra öt világrész kereskedőinek. az érdeklődés várhatóan minden eddiginél nagyobb lesz, legalábbis erre lehet következtetni abból, hogy több mint 80 országból jelentek érkezésüket a vásárlátogatók.

/folyt.köv./ a műnnyaggyártó gépek bőséges választékát, teljesen felszerelt orvosi laboratóriumokat.

14.05 rj

To 14<sup>25</sup>

-27-

bb. 45. végetért a szegedi biokémiai kongresszus

vid/kz/rj hgy

1971. augusztus 25.

szerdán befejeződött szegeden a magyar biokémiai társaság hagyományos nagygyűlése. háromnapos kongresszuson elhangzott 67 előadás szinte mindegyikét élénk vita, több hozzászólás követte. a biokémiai nagygyűlés vendégei egyben megismerkedtek az elkövetkező években a biológiai kutatások centrumává fejlődő szeged város nevezetességeivel. ellátogattak a magyar tudományos akadémia új-szegedi biológiai kutató telepére, valamint a szalmagyárba és részt vettek a fogadalmi templom európa-hírű orgonájának bemutatóján is. /mti/

--

bb. 44. a vietnami nép az igaz békéért száll sikra- sajtókonferencia a vdk budapesti nagykövetségén

t/vt/rj zs hgy

1971. augusztus 25.

a vietnami demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe a függetlenség kikiáltásának közelgő, 26. évfordulója alkalmából hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete szerdán sajtókonferenciát tartott, amelyen nguyen hung khang, a dél-vietnami köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is részt vett.

a nagykövet emlékeztetett arra, hogy a vdk megalapítása óta, az elmúlt 26 év során politikai, gazdasági, kulturális és katonai téren egyaránt jelentős eredményeket ért el. amíg 1954-ben a vdk-ban csak 41 gyár volt, jelenleg 1300 üzem működik, amelyek közül 300 nagyüzem. a közlekedés fejlődésére jellemző, hogy 1955-től 1969-ig összesen több mint 38 ezer kilométer ut- és csaknem 1000 kilométer hosszúságú vasutvonal épült. kulturális és szociális téren is figyelemre méltó a fejlődés: a demokratikus vietnamban minden harmadik ember továbbtanul. az egészségügyi hálózat 100 ezer kórházi ágygal rendelkezik, 20 ezer orvos- és segédorvos őrködik az ország lakóinak egészsége felett.

/folyt.köv./

13.50 rj To 142

- 26 -

bb. 44. / a vietnami nép.... 1. folyt./rj

a továbbiakban hoang cuong részletesen foglalkozott az amerikai imperialisták vietnami agresziójával, amelyet már Laoszra és kambodzsára is kiterjesztettek. megemlítette, hogy 1969 eleje óta 1970. augusztusáig az amerikaiak 2.1 millió tonna bombát és 2.3 millió tonna lövedéket „használtak fel”, vietnamban. ez meghaladja az egyesült államok által a második világháború idején felhasznált robbanóanyagok mennyiségét, s egyenértékű 340 olyan atombombával, amit hirosimára dobtak. a háború „vietnamizálása”, olyan téves politika, amely zsákutcába és csődbe juttatja hivat. - a vietnami nép mélységesen békeszerető, de igaz békéért, a függetlenségben és a szabadságban virágzó békéért száll sikra - mondotta és méltatta a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának 1971. július 1-én nyilvánosságra hozott hétpontos javaslatot. a 7 pontos béketerv hiven tükrözi dél-vietnam lakosságának vágyait és olyan utat nyit, amelyen az egyesült államok tisztességgel kerülhet ki a háborúból.

hoang cuong nagykövet végül elismeréssel emlékezett meg arról, hogy a magyar szocialista munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány, a magyar nép milyen értékes segítséget nyújt az amerikai agresszió ellen harcoló hős vietnami népnek. szívből jövő köszönetét fejezte ki a pártnak, a kormánynak, a tömegszervezeteknek, a testvéri magyar népnek a sokoldalú támogatásért. /mti/

--

bb. 46. szeptember 5-12 lipcsei őszi vásár - sajtótájékoztató az ndk nagykövetségén

t/sl/rj hgy

1971. augusztus 25.

dr. kurt rüdiger, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa szerdán sajtótájékoztatót tartott a közelgő lipcsei őszi vásár alkalmából.

a hagyományos vásárt az idén szeptember 5. és 12. között rendezik, s ezuttal 55 országból 6500 kiállító sorakoztatja fel az ipar legújabb termékeit. a lipcsei őszi vásár kiterjedésében és tartalmában évről-évre bővül, területe az idén már 85 százalékkal nagyobb mint 1968-ban, s egész sor olyan cikket is az őszi vásáron állítanak ki, amely azelőtt csak a tavaszin kapott helyet. a látogatók elé tárják a vegyipar legújabb alapanyagait, és feldolgozó berendezéseit. a világ minden részéről elhoznak gépkecsikat, a belváros vásárházaiban pedig a legváltozatosabb fogyasztási cikkeket kínálják eladásra öt világrész kereskedőinek. az érdeklődés várhatóan minden eddiginél nagyobb lesz, legalábbis erre lehet következtetni abból, hogy több mint 80 országból jelentték érkezésüket a vásárlátogatók.

/folyt.köv./ a műnvggyártó gépek bőséges választékát, teljesen felszerelt orvosi laboratóriumokat.

14.05 rj

To 142

-27-



bb. 46. / szeptember 5-12... 1. folyt./rj

A magyar ipari és külkereskedelmi vállalatok közül 24 vizesi és termékeit liposéba, mindenekelőtt a nemzetközileg is egyre inkább elismert magyar vegyipari berendezéseket és műanyagfeldolgozó gépeket, közlekedési eszközöket, iskola-butorokat, orvosi készülékeket, laboratóriumokat,

A kereskedelmi tanácsos elmondta, hogy a Lipcsei őszi vásártól a többi között a magyar-ndk gazdasági - és műszaki tudományos együttműködés továbbfejlesztését is várják. A két ország kapcsolatai az utóbbi időben jelentősen fejlődtek, és a további előrehaladást szolgálják az 1971-75-re megkötött hosszútávú kereskedelmi szerződések. Jó alapot nyújt a még kihasználatlan lehetőségek feltárására a szocialista országok gazdasági integrációjának komplex programja, amit a kgst legutóbbi ülésén fogadtak el. E program és a különféle megállapodások realizálásához igen jó segítséget nyújt a szakemberek olyan nagyszabású találkozója, mint a lipcsei vásár. Lehetőség van például építőipari géprendszerek, elektronikus adatfeldolgozó-gépek, utépítő gépek, baromfi-feldolgozó kombinátok kutatásában, fejlesztésében, termelésében és értékesítésében országaink együttműködésére.

A vásáron szakelőadások sorozata is elhangzik majd, amelyek nemcsak az eredményekről tájékoztatnak, hanem az együttműködés előmozdításának módjairól is. Magyar szakemberek is bejelentették, hogy tájékoztatni kívánják a vásár látogatóit a magyar ipar és kereskedelem legújabb eredményeiről, a piaci elképzelésekről.

A vásár rendezői gondoskodtak arról, hogy a külföldiek minél egyszerűbben és gyorsabban eljussanak az ndk-ba. Berlin a szokásos légi járatokon kívül különjáratokkal is összeköti számos európai ország fővárosával, köztük budapesttel is. /mti/

--

- 28 -

14.15 rj  
16.14 rj

bb. 47. hatmilliárd köbméter földgázt fogyasztunk 1975-ben - megnyitott a xv. országos gázkonferencia

vid/kz/rj hgy

1971. augusztus 25.

Hétszáz hazai és külföldi - francia, osztrák, csehszlovák, német-beli és angol-szakember részvételével nyitott meg szerdán győrt az energiagazdálkodási tudományok egyesület rendezésében a xv. országos gázkonferencia. A gázipari szakemberek, továbbá a kapcsolódó szakterületek és a fogyasztók képviselőinek a nagyszabású tanácskozását dr. Lőrinc Imre, a nehézipari miniszter első helyettese nyitotta meg. A hazai gázipar jelenjével, távlati és 1975-ig tervezett fejlesztésével foglalkozó konferencián összesen 30 előadás hangzik el. A cél az, hogy már most felszínre kerüljenek az országos gázprogram végrehajtásának problémái és a szakemberek megoldásokat találjanak, illetve javasoljanak azok kiküszöbölésére. A feladat rendkívül nagy. Mint a megnyitó ülésen is hangsúlyozták, az előző tervidőszakban el-fogyasztott 13 milliárd köbméter földgáz helyett az új öt éves terv időszakában előreláthatólag 22.5 milliárd köbméter földgázt használunk fel hazánkban. A fokozatos fejlesztés eredményeként az 1975-re előirányzott fogyasztás már eléri majd a 6 milliárd köbmétert. A fogyasztás és nagyarányú növekedése most már elodázhatatlanul sürgeti olyan kérdések megoldását, mint többek között a megfelelő arányú gáztárolás problémája és a szállítás zavartalanra tétele. A tervidőszakba be kell kötni az országos hálózatba három várost, győrt, baját és pécsét. A polackos gázt vásárlókat is hozzászámítva 1975-ben hazánkban már 2.3 háztartásban - a lakások mintegy 65 százalékában - használnak majd gázt. /mti/

bb. 48. tetten érték a gépkocsifosztogatót

1 sb/gk bzs hgy

1971. augusztus 25.

Budapestben, a VIII., Berzsenyi utca 4. számú ház előtt parkoló személygépkocsi csomagtarlóját késő éjszaka feltörte nagy létszámú 18 éves budapesti segédmunkás. Különféle ruhaneműket emelt ki a gépkocsiból, amikor a rendőr tetten érte és elfogta. A VIII. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette a gépkocsifosztogatót és megindította ellene a büntető eljárást. /mti/

bb. 49. késelés az utcán

1 sb/gk bzs hgy

1971. augusztus 25.

Pécsen keresztes gézáné 37 éves takarítónő az utcán szerelemfóliásból megtámadta és zsebkéssel többször megszurta gerencsér 38 éves segédmunkást. A megtámadott asszony a helyszínen meghalt. A rendőrség keresztes gézánét előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

14.33/bzs

- 29 -

14.14 rj

bb 50. közlekedési balesetek

1 sb/gj/

1971. augusztus 25.

az m-7-es autóduton a 26-os kilométerkönnél hajduhegyi lászló 21 éves budapesti szerelő motorkerékpárjával a megengedettnél nagyobb sebességgel és figyelmetlenül hajtott, s az esős időben megcsuszott és nekiütközött az ut szélén parkirozó tehergépkocsinak. a motorkerékpár vezetője a helyszínen szörnyethalt. utasát, nagy rudolf 26 éves budapesti technikust életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

miskolcon figyelmetlenül, körültekintés nélkül lépett az ut-  
testre özv. tóth miklósné 25 éves eladó és vecsei jános 27 éves la-  
katos. figyelmetlenségük következtében egy bitument szállító te-  
hergépkocsi elütötte őket. tóthné a helyszínen meghalt, vecsei  
pedig súlyos sérülést szenvedett.

solt és kecskemét között antal józsef 64 éves monori gyógy-  
szerész személygépkocsijának kereke durrdefektet kapott, s ennek  
következtében a kocsi felborult. antal józsef a helyszínen meg-  
halt, vele utazó felesége pedig súlyos sérülést szenvedett.

miképercs községben egy terménnyel megrakott lovaskocsi te-  
tején szabálytalanul utazott a 14 éves gyöngyösi béla pásztor. a  
fiú leesett a rakományról, s a kocsi keresztülment rajta. gyöngyösi  
béla a helyszínen meghalt. a rendőrség eljárást indított a lovas-  
kocsi hajtója, v. lajos 17 éves debreceni lakos ellen.

füzesabony és szihalom között tóth sándor 39 éves gépkocsi-  
vezető hirtelen fékezte le az északmagyarországi vízügyi igazga-  
tság tehergépkocsiját. a gyors fékezés miatt a kocsi felborult  
és maga alá temette az ut szélén dolgozó csiki józsef 61 éves  
és kovács imre 42 éves kubikost. csiki józsef a helyszínen ször-  
nyethalt, kovács imre életveszélyes sérülést szenvedett. a rend-  
őrség műszaki szakértők bevonásával vizsgálja a baleset körülmé-  
nyeit.

szécsény községben morovány józsef 31 éves gépkocsivezető  
a 2-es számú volán pótkocsi tehergépkocsijával elütötte az uton  
kerékpározó mester mária 13 éves póstyénpusztai tanulót. a kis-  
lány a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a rendőrség  
megkezdte a vizsgálatokat a felelősség kiderítésére.

/folyt. köv./  
14.40/bzs

- 30 -

bb 50. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

figyelmetlenül vezette személygépkocsiját balassagyarmat ha-  
tárában csábi lászló 22 éves egyetemi hallgató, s elütötte az ut  
szélén kerékpárt toló dénes jános 57 éves segéd munkást, aki a  
helyszínen meghalt. a figyelmetlen gépkocsivezetőt a rendőrség  
örizetbe vette.

a szabolcs megyei kék községben körültekintés nélkül szaladt  
át az uttesten meggyesi sándor 7 éves tanuló, s egy tehergépkocsi  
elütötte. a kisfiú a kórházba szállítás után belehalt sérülései-  
be.

budapest ix. kerületében az ullői ut és a könyves kálmán  
közút kereszteződésénél domaházi istván 40 éves budapesti gép-  
kocsivezető tehergépkocsijával a kijelölt gyalogátkelőhelyen  
nem adott elsőbbséget, s elütötte sabján istván 74 éves budá-  
pesti nyugdíjast. az idős ember súlyosan megsérült, s a kór-  
házba szállítás után meghalt. a rendőrség örizetbe vette a gép-  
kocsivezetőt és megindította ellene a büntető eljárást.

a xiii. kerületben a dózsa györgy ut és a lehel ut keresz-  
teződésénél a megengedettnél gyorsabban hajtott személygépkocsi-  
jával papp jános 48 éves budapesti vízvezeték szerelő és elgázol-  
ta srankó józsefné 69 éves budapesti nyugdíjast. az idős asszony  
életveszélyesen megsérült, s a kórházba szállítás után meghalt.  
a gázoló személygépkocsivezetőt a rendőrség örizetbe vette.

a xiii. kerületben, a váci ut és a csángó utca keresztező-  
désénél szabálytalanul helyen és körültekintés nélkül ment át az  
uttesten horváth istvánné 54 éves budapesti takarítónő. figyel-  
metlenségének következtében egy személygépkocsi elütötte. a su-  
lyosan megsérült asszonyt a mentők kórházba szállították.

a viii. kerületben az orczy tér és a mező imre ut keresz-  
teződésénél nagy sebességgel vezette motorkerékpárját szilágyi  
péter 44 éves budapesti gépkezelő, s a gyorshajítás miatt az ut-  
testen felborult. súlyosan megsérült, a mentők kórházba száll-  
ították.

a iii. kerületben, a nánási ut 45. számú ház előtti utsza-  
kazon rusits jános 42 éves budapesti lakatos motorkerékpárjá-  
val szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy másik moto-  
rossal. rusits jános az összeütközésnél könnyebben megsérült, de  
a másik motoros, kiss ernő 49 éves budapesti üzletvezető súlyos  
sérülést szenvedett. /mti/

-.-

14.45/bzs

- 31 -

M. 15

bb 51. az uruguay-i ügyvivő fogadása

t fe/fk zs bzs hgy

1971. augusztus 25.

maglia torres asszony, uruguay keleti köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti Ünnepe alkalmából szerdán délben fogadást adott a gellért szállóban. a fogadáson megjelent hollai imre külügyminiszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a politikai, gazdasági és társadalmi élet számos más ismert személyisége. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

bb 52. megérkezett az ndk küldöttsége a vadászati világkiállításra

i sb/gk ie bzs hgy

1971. augusztus 25.

az ndk-nak a vadászati világkiállítás megnyitásán résztvevő küldöttsége h. heidrichnek, az ndk erdőgazdasági állami bizottsága elnökének vezetésével szerdán megérkezett budapestre.

a ferihegyi repülőtéren kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes fogadta a küldöttséget. /mti/

--

bb 53. háromezer vagon borsodi gyümölcs exportra

vid-kz/tné bzs hgy

1971. augusztus 25.

a korábbi években borsod megyében telepített „gyümölcs-faerdőkből,„ addig mintegy hétezer hold fordult termőre. borsod megye ezzel bekapcsolódott az ország gyümölcs ellátása és gyümölcs exportja szempontjából fontos területek közé. a megye hat gazdasága az idén már több mint 3000 vagon almát, körtét és szilvát szállít külföldre. a legtöbb gyümölcsöt a szovjetunióba exportálják borsod megyéből, de jut belőle svájcba és az nszk-ba is. /mti/

--

14.50/bzs

- 32 -

NA 1500

bb. 54. tizennégy törpe vízmű épül vas megyében - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-kz/tné/e hgy

1971. augusztus 25.

vas megye mind a 280 000 lakosát érintő kérdéssel - a kommunális ellátásról - tanácskozott szerdán szombathelyen megtartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. ebben az öt éves tervben - mint rámutattak - 42 százalékosról 53 százalékosra emelik a vezetékkel ivóvízzel ellátott lakosok arányát. ez azonban még mindig elmarad az országos átlagtól. különösen nagy gondot jelent a csaknem 70 000 lakosú megyeszékhely vízellátása. ennek megoldására vagy víztározót építenek, vagy regionális vízművet alakítanak ki. a vb határozata szerint közlelőbbi vizsgálattal kell eldönteni, hogy e két megoldás közül melyik a jobb és a gazdaságosabb. tizennégy új törpe vízmű is épül a megyében 1975-ig, s ugyennek sor kerül több helység csatornahálózatának bővítésére, illetve rekonstrukciójára. szombathelyen biológiai szennyvíztisztító telep épül. a villamosenergia-szolgáltatás megfelelő szinten tartásához a vb véleménye szerint mintegy 60 millió forint értékű rekonstrukciós munkára van szükség. erre azonban nincs megfelelő anyagi fedezet s így megvan a veszélye annak, hogy az ellátás az 1962. évi szintre esik vissza, ami azt jelenti, hogy állandó feszültség-ingadozásokkal kell számolni. hasonlóképpen nem tartotta megnyugtatónak a végrehajtó bizottság a gázellátás helyzetét sem. szombathelyen megépült ugyan egy napi százezer köbméter kapacitású új gázgyár, a termelés és a tárolótér kapacitás szinkronjának hiánya miatt azonban bizonyos időszakokban túltermelés van, más időszakokban viszont hiány. a negyedik ötéves terv időszakában éppen ezért egy újabb, a meglévőhöz hasonló kapacitású gázgyár és egy 20 000 köbméteres gáztárolót építenek. bejelentették az ülésen azt is, hogy az ikervártott és az unújfaluban feltárt földgáz háztartási célokra nem használható. az unújfalui földgáz a mint ezt már eldöntötték - a répcelaki sajtógyár és szikvizüzem energia ellátására használják majd fel. /mti/

---

bb. 55. befejeződött az országos automatizálási konferencia

vid/e kz hgy

1971. augusztus 25.

kecskeméten, a gépipari automatizálási műszaki főiskolán szerdán véget ért a háromnapos országos automatizálási konferencia. a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület rendezte a hidraulikus és pneumatikus elemek fejlesztésében, gyakorlati alkalmazásában szerzett ismeretek kicserélésére.

a konferencián az üzemek, tudományos intézmények mintegy 100 szakembere vett részt.

a kgm műszaki tájékoztató intézet által rendezett, egyidejűleg megnyitott nagyszabású kiállítás - a „pneu-hydro-expo 71,„ - szombathelyig még megtekinthető a főiskolán. a kiállítás a pneumatikus és hidraulikus elemeket gyártó hét hazai üzem és kutató intézet termékeit, eredményeit szemlélteti. /mti/

15.47/e

- 35 -

NA 1500

bb 51. az uruguay-i Ugyvivő fogadása

t fe/fk zs bzs hgy

1971. augusztus 25.

maglia torres asszony, uruguay keleti köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes Ugyvivője hazája nemzeti Ünnepe alkalmából szerdán délután fogadást adott a gellért szállóban. a fogadáson megjelent hollai imre külügyminiszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a politikai, gazdasági és társadalmi élet számos más ismert személyisége. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

bb 52. megérkezett az ndk küldöttsége a vadászati világkiállításra

i sb/gk le bzs hgy

1971. augusztus 25.

az ndk-nak a vadászati világkiállítás megnyitásán résztvevő küldöttsége h. heidrichnek, az ndk erdőgazdasági állami bizottsága elnökének vezetésével szerdán megérkezett budapestre.

a ferihegyi repülőtéren kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes fogadta a küldöttséget. /mti/

--

bb 53. háromezer vagon borsodi gyümölcs exportra

vid-kz/tné bzs hgy

1971. augusztus 25.

a korábbi években borsod megyében telepített „gyümölcs-faerdőkből, eddig mintegy hétezer hold fordult termőre. borsod megye ezzel bekapcsolódott az ország gyümölcs ellátása és gyümölcs exportja szempontjából fontos területek közé. a megye hat gazdasága az idén már több mint 3000 vagon almát, körtét és szilvát szállít külföldre. a legtöbb gyümölcsöt a szovjetunióba exportálják borsod megyéből, de jut belőle svájcba és az nszk-ba is. /mti/

--

14.50/bzs

- 32 -

NA 1500

bb. 54. tizen négy törpe vízmű épül vas megyében - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-kz/tné/e hgy

1971. augusztus 25.

vas megye mind a 280 000 lakosát érintő kérdéssel - a kommunális ellátásról - tanácskozott szerdán szombathelyen megtartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. ebben az öt éves tervben - mint rámutattak - 42 százalékosról 53 százalékosra emelik a vezetékes ivóvízzel ellátott lakosok arányát. ez azonban még mindig elmarad az országos átlagtól. különösen nagy gondot jelent a csaknem 70 000 lakosú megyeszékhely vízellátása. ennek megoldására vagy víztározót építenek, vagy regionális vízművet alakítanak ki. a vb határozata szerint közelebbi vizsgálattal kell eldönteni, hogy a két megoldás közül melyik a jobb és a gazdaságosabb. tizen négy új törpe vízmű is épül a megyében 1975-ig, s ugyanekkor sor kerül több helység csatornahálózatának bővítésére, illetve rekonstrukciójára. szombathelyen biológiai szennyvíztisztító telep épül. a villamosenergia-szolgáltatás megfelelő szinten tartásához a vb véleménye szerint mintegy 60 millió forint értékű rekonstrukciós munkára van szükség. erre azonban nincs megfelelő anyagi fedezet s így megvan a veszélye annak, hogy az ellátás az 1962. évi szintre esik vissza, ami azt jelenti, hogy állandó feszültségingadozásokkal kell számolni. hasonlóképpen nem tartotta megnyugtatónak a végrehajtó bizottság a gázellátás helyzetét sem. szombathelyen megépült ugyan egy napi százezer köbméter kapacitású új gázgyár, a termelés és a tárolóter kapacitás szinkronjának hiánya miatt azonban bizonyos időszakokban túltermelés van, más időszakokban viszont hiány. a negyedik öt éves terv időszakában éppen ezért egy újabb, a meglévőhöz hasonló kapacitású gázgyár és egy 20 000 köbméteres gáztárolót építenek. bejelentették az ülésen azt is, hogy az ikervártott és az unújfaluban feltárt földgáz háztartási célokra nem használható. az unújfalui földgázt a mint ezt már eldöntötték - a répcelaki sajtógyár és szikvizüzem energia ellátására használják majd fel. /mti/

---

bb. 55. befejeződött az országos automatizálási konferencia

vid/e kz hgy

1971. augusztus 25.

kecskeméten, a gépipari automatizálási műszaki főiskolán szerdán véget ért a háromnapos országos automatizálási konferencia. a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület rendezte a hidraulikus és pneumatikus elemek fejlesztésében, gyakorlati alkalmazásában szerzett ismeretek kicserélésére.

a konferencián az üzemek, tudományos intézmények mintegy 100 szakembere vett részt.

a kgm műszaki tájékoztató intézet által rendezett, egyidejűleg megnyitott nagyszabású kiállítás - a „pneu-hydro-expo 71,, - szombathelyig még megtekinthető a főiskolán. a kiállítás a pneumatikus és hidraulikus elemeket gyártó hét hazai üzem és kutató intézet termékeit, eredményeit szemlélteti. /mti/

115.47/e

- 35 -

NA 1500



bb. 56. elfogadta a megye távlati településhálózat-fejlesztési tervét a baranya megyei tanács vb

vid/e kz hgy

1971. augusztus 25.

a városépítési tudományos és tervező intézet az évm megbízásából elkészítette baranya megye településhálózat-fejlesztési távlati tervét. többszöri egyeztetés és konzultáció után szerdán baranya megye tanácsának végrehajtó bizottsága is megtárgyalta és elfogadta a nagyszabású tervet, amely mind az országos településhálózat-fejlesztési koncepció, mind pedig a szomszédos megyék távlati terveinek figyelembevételével készült, s így összhangban van az országos fejlődés lehetőségeivel.

a terv két időtávlatra készült: első szakasza 1985-ig, a második szakasza pedig az ezredfordulóig. a javaslat szerint a megye központja - pécs - távlati regionális szerepkörét tekintve - kiemelt felsőfokú központ. vonzása a megye határán is tulnyulik. a növekedés ütemét tekintve azonban mohács és siklós fejlődik majd a leggyorsabban. mind gazdasági, mind ellátási szempontból mohács lesz a megye második legjelentősebb városa. pécs iparának súlya - a jelentős fejlesztések ellenére - csökken, új ipari központok alakulnak ki a megye területén. a mezőgazdaság fejlesztésének előterében az állattenyésztés színvonalának emelése áll.

a települések közműellátására tett fejlesztési javaslat szerint az első szakasz végére a megye lakosságának 70-80 százaléka, 2 000-ben pedig 87-88 százaléka részesül közműves vízellátásban.

az idegenforgalom és üdülés szempontjából a terv elsősorban pécs, illetve harkány-siklós jelentőségét hangsúlyozza. kiemelt jelentősége van továbbá az abaliget-orfűi tórendszernek és körzetnek.

a megye határszéli fekvése, mint ezzel a terv ugyancsak számol, lehetővé teszi, hogy a terület fokozottan kapcsolódjon be a nemzetközi kooperációba.

a nagyszabású terv elkészítéséért baranya megye tanácsának elnöke elismerését fejezte ki a váti-nak. /mtl/

---

15.52/e

- 34 -

KF 16<sup>02</sup>



bb. 57. megkezdtek az észak-nógrádi regionális vízmű második ütemének építését

vid/e kz hgy

1971. augusztus 25.

megkezdtek az észak-nógrádi regionális vízmű második ütemének kivitelezését. a salgótarján és környéke vízellátása szempontjából nagy horderejű beruházást az országos vízügyi hivatal finanszírozza, lebonyolítója az országos vízügyi beruházási vállalat. az építésre mintegy 380 millió forintot költenek.

a második ütem fő létesítménye a komora völgyben létesítendő négy- és félmillió köbméter befogadóképességű tározó lesz, amelyből előszűrés után gravitációs uton kerül majd a víz a víz tisztító telepre, onnan pedig a mintegy 26 kilométer hosszúságú gerincvezetéken salgótarjánba. a negyedik ötéves terv végéig el kell készülnie a tározónak és az ugynevezett töltővezetéknek.

a tározó ugyan nagy mértékben függetleníti a vízmű kapacitását az ipoly vízhozamától, de feltöltéséhez nem lehet csupán a csapadékra, kisebb vízfolyások hozamára, és talajvízre hagyatkozni. ezért a tározó feltöltéséhez igénybe veszik az ipoly vizét, és még így is egy esztendőre lesz szükség, amire a hatalmas vízgyűjtő medence megtelik. később a párolgás, a szivárgás pótlására is igénybe veszik a folyó vizét.

az ipoly-parti vízmű bővítésének végső célja, hogy a jelenlegi napi ötezer köbméter ivóvíz kiemelésére, tisztítására és salgótarjánba továbbítására alkalmas berendezések kapacitását napi huszezer köbméter ivóvíz szolgáltatására tegyék képessé. szerdán a területre felvonultak a generálkivitelező közmű- és mélyépítő vállalat dolgozói, s hozzáláttak a gerincvezeték lefektetésének földmunkálataihoz. /mtl/

---

bb. 58. „sertéshusgyár,, kabán

vid/e kz hgy

1971. augusztus 25.

szerdán átadták rendeltetésének a kabal vörös csillag termelőszövetkezetben hajdu-bihar megye legújabb és egyik legkorszerűbb szakosított sertéstelepét. több mint 37 millió forintos költséggel építették fel az évenként 6 800 hizót kibocsátó telepet. kocaszállítás, fiasztatók, süldő nevelő, 60 vagonos magtár, nagyteljesítményű szárító és szociális létesítmények tartoznak hozzá. a telepen nevelt állatokat 3.5-4 hónapos korban értékesítik. /mtl/

15.58/e

---

- 35 -

KF 16<sup>02</sup>

bb. 60. latin-amerikába utazott a magyar kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége - dr. horváth istván nyilatkozata

t or/mm/e zs hgy

1971. augusztus 25.

dr. horváth istvánnak, a kisz kb első titkárának vezetésével szerdán kubába utazott a magyar kommunista ifjúsági szövetség öttagú küldöttsége. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. gombár józsef és dr. vajó péter, a kisz központi bizottságának titkárai bucsúztatták.

dr. horváth istván elutazását megelőzően nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- három hetes latin-amerikai utunknak két állomása lesz: kubai és chilei barátaink meghívásának teszünk eleget. kubában - más szocialista országok ifjúsági szövetségeinek küldöttjeivel együtt - szolidaritási nagygyűlésen veszünk részt, chilében a többi között a demokratikus ifjúsági világszövetség végrehajtó bizottsági ülésére vagyunk hivatalosak. ez a tanácskozás - amelyen ott lesznek a nemzetközi diákszövetség és a chilei ifjúsági szervezetek bizottságának képviselői is - számunkra, de a földkerekség minden haladó, demokratikus érzelmű fiatalja számára is nagyfontosságú: összegezzük „a világ fiataljai vádolják az imperializmust, akció eddigi eredményeit, s meghatározzuk a következő hónapok teendőit. a mozgalom egyébként az elmúlt esztendő novemberében budapesti bontott szárnyat, a divsz nálunk tartott kongresszusán döntöttek az akció megindításáról öt földrész fiataljainak küldöttjei. a végrehajtó bizottsági ülés dönt majd arról is, hogy hol és mikor kerüljön sor a következő világifjúsági találkozóra.

- chilei látogatásunk idején tartják santiagóban észak-amerikai, illetve dél-amerikai haladó ifjúságának találkozóját az indokina népeivel való szolidaritás jegyében, ezen a demonstráción ugyancsak ott leszünk. a magyar fiatalok már számtalanszor tanujelét adták annak, hogy szolidárisak a szabadságukért, nemzeti függetlenségükért küzdő népek harcával - állásfoglalásuknak chilében is szószólói leszünk. azt várjuk ettől a nagyszabású találkozótól, hogy új lendületet ad azoknak a mind erőteljesebben kibontakozó, az egység és a szolidaritás jegyében megvalósuló haladó ifjúsági törekvéseknek, mozgalmaknak, amelyekkel a világ fiataljai teleplezik, megbélyegzik az imperializmus agresszív törekvéseit, elítélik az egyesült államok szégyenteljes politikáját. /mti/

---

16.03/e

á - 36 -

X

bb. 59. közösen ünneplik székesfehérvár megalapításának ezredik évfordulóját az ősi város és finnországi testvérvárosa, kemilaki

vid/e fm hgy

1971. augusztus 25.

testvérvárossal, a finnországi kemivel közösen ünnepli megalapításának ezredik évfordulóját 1972-ben székesfehérvár. a millenniumi Ünnepekre kemiből küldöttség érkezik - a polgármester vezetésével - székesfehérvárra. a delegáció tagjai részt vesznek majd a gazdag programban, a kemi-beli sportolók pedig a testvérvárosok sportversenyein mutatják majd be tudásukat. az ezredik évfordulóról megemlékezik a lapiföldi „főváros”, napilapja, a pohjolan sanomat is: bemutatja majd székesfehérvár múltját, jelenét, s rendszeresen tudósít az Ünnepekről is -, jelentette be szerdán a hazafias népfront székesfehérvári bizottságának klubjában megrendezett élménybeszámolón nagy lajos, a székesfehérvárott tevékenykedő magyar- finn baráti kör titkára.

nagy lajos a napokban érkezett haza finnországból, ahol nemzetközi nyelvtanfolyamon igyekezett elsajátítani a finn nyelvet. a tanfolyam után ellátogatott székesfehérvár testvérvárosába, kemibe, s elbeszélgetett az ott működő finn-magyar baráti kör vezetőivel, a testvérvárosi kapcsolatok bővítéséről, a kör tevékenységéről. a kemiben működő finn-magyar baráti kör tagjai minden évben egy-két alkalommal magyar napot tartanak, ilyenkor magyar képviselőbe öltözve magyar ételeket, italokat fogyasztva elbeszélgetnek a hazánkban szerzett élményeikről. a magyar képzőművészek - főként a fejér megyei - képzőművészek alkotásainak megismertetésére kiállítás rendezését tervezik kemiben. ezenkívül tervbe vették a két város egy-egy művészeti csoportjának vendégszereplését is. /mti/

---

bb. 61. megnyitották az ország első kocsimuzeumát parádon

vid/e fm hgy

1971. augusztus 25.

érdekes, új létesítményekkel gazdagodott a mátra. parádon szerdán felavatták a régi szépségében helyreállított „cifra istálló”, a látványos épületben két intézmény kapott helyet: kocsimuzeum és a mentelep központja. az avató Ünnepeken fekete győrendre, a heves megyei tanács elnöke köszöntötte a vendégeket. jelen volt barta alajos, a heves megyei pártbizottság titkára, valamint az egri járás számos párt- és állami vezetője.

/folyt.köv./

- 37 -

M

bb. 61. /megnyitották...folyt./e

dr. magas lászló, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetőhelyettese megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a vadászati világkiállítás megnyitásának küszöbén kiemelkedő jelentősége van a parádi létesítmények üzembe helyezésének. szólt arról, hogy a pompás díszítésű épület száz évvel ezelőtt ybl miklós tervei szerint készült, s abban a károlyi-uradalom legjobb lovait helyezték el. pazar berendezésével a maga idejében általános tetszést váltott ki az épület, ami a népnyelvén a „cifra istálló,, elnevezésben jutott kifejezésre.

az évszázad során erősen megrongálódott épületet a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium vette birtokba és azt most eredeti rendeltetésének megfelelően állította helyre.

dr. czére béla, a közlekedési múzeum főigazgatója ünnepi beszédében az ország első kocsimúzeumának létrehozásával foglalkozott.

a kiállított eszközök dokumentálják, hogy a fogatolt jármű az elmúlt évezredek alatt hogyan szolgált az ember, hogyan vett részt a termelésben, a közlekedésben. a bemutatott muzeális értékű járművek a paraszti, a polgári, a nemesi és a főúri körök életformáját, szokásait is tükrözik, de arról is tanuskodnak, hogy a magyar kocsigyártás világhírnévre emelkedett az elmúlt századokban.

a muzeumi kiállítás szemlélteti, hogy a kerékmozgatású járműveket már hatezer évvel ezelőtt ismerték. a gyorsabb mozgást előidéző küllők faragása, alkalmazása pedig mintegy kétezer éves múltra tekint vissza.

a gyűjtemény egyik kiemelkedő érdekessége az a díszhintó, amely évszázadokkal ezelőtt a habsburg-család tagjai részére készült, majd 1896-ban vaszary kolozs hercegprimás vonult be rajta a millenniumi ünnepségekre.

a parádi méntelep és a kocsimúzeum megtekintésén kívül a kirándulók, üdülők lovashintókat bérelhetnek, hogy ringó kerekeken gördülve szemléljék a festői szépségű mátrai tájakat. /mt1/

...

16.15/e

- 38 -

bb. 62. csütörtöktől olcsóbb a szőlő és a görögdinnye - előzetes jelentés a hétfői piacról

1 ol/fk/e 1e hgy

1971. augusztus 25.

az elmúlt hetek csapadékszegény időjárása a zöldség- és gyümölcsellátásban továbbra is érezteti hatását. több cikkből a felvásárló és kereskedelmi apparátus erőfeszítései ellenére sem tudják teljes mértékben kielégíteni az igényeket. a zöldségtől kapott tájékoztatás szerint azonban folyamatos és rendszeres az utánpótlás burgonyából, vörös- és fokhagymából, s most még paradicsomból, uborkából, főzötökből, karalábéből is. ezeknek a cikkeknek az ára ugyanannyi, vagy csak valamivel több, mint a múlt év hasonló időszakában. fejles- és kelkáposztából most érkeznek majd a nagyobb szállítmányok, a jelenlegi árak megfelelnek az évszaknak. meglepően drága viszont - ugyancsak a szárazság miatt - a zöldbab. a júliuskabab ára 13 forint körül mozog, a fejteni valót 16 forintért adják. ezek az árak elsősorban azt tükrözik, hogy igen kevés a bab.

nem zavartalan az ellátás zöldbabpaprikából; mennyisége nem elég, s drágább is a múlt évinél. ennek az is oka, hogy jóformán csak az öntözött területekről érkezik paprika, s ennek a termelése is költségesebb.

Leveszöldségből is több kellene; a kieső termésmennyiség pótlására a kereskedelem már gondoskodott importról, négy napja érkeznek már Lengyelországból a sárgarépa-szállítmányok.

a gyümölcsök választékában kevés a nyári alma, s elég magas az ára: 7.60 forint. körte azonban kielégítő mennyiségben érkezik, 3.20-5.20 forintért kapható a zöldségtől. most kezdődik a magváltó szilva szezonja - 4.80 forintért adják kilogrammját. a zöldségtől tájékoztatás szerint ezt az árat tartani is kell, ha kézzel szedett szép áru akarunk kapni, mert ha rázzák a fát, olcsóbb ugyan a szedés, de rosszabb a minőség.

a szőlő igazi időnye is most kezdődik. egyébként a szőlő árát mérsékeltek, csütörtöktől 11.20, illetve 8.40 forint kilogrammja a zöldségtől-üzletekben. a tájékoztatás szerint várható még némi árcsökkenés, de lényeges olcsóbbodás előreláthatólag később sem várható.

a görög- és sárgadinnye időny vége felé jár. s noha görög-dinnyéből egyre kevesebb érkezik, fogyasztói ára csütörtöktől 4.40 forintról 4.- forintra csökken. az őszibarack árak megfelelnek a tavalyinak, sőt még a sokéves átlagnak is, nagyságtól függően 2.40-8.- forint.

/folyt.köv./

- 39 -

ME 16

bb. 62. /csütörtöktől...folyt./e

hét végére - péntekre és szombatra - ózibarackból 16, görögdinnyéből 15, szőlőből 15, szilvából 2, körtéből 10, almából 4 vagon érkezik a nagyvásártelepre. zöldségből igény szerinti felhozatal várható, uborkából 6-7, paradicsomból 25, paradicsompaprikából 3, tölteni való fehér paprikából 20, kelkáposztából 2, fejeskáposztából 7-8 vagon érkezése várható.

ezek a mennyiségek nagyjából már megközelítik az elmúlt évek felhozatalát, kivétel a zöldpaprika, amelyből a felhozatal kétszerese kellene. /mti/

---

bb. 63. Ülést tartott a vadászati világkiállítás főbizottsága és a tárcaközi bizottság - szerdai jelentés az albertirszai utról

1 jf/pá/e 1e hgy

1971. augusztus 25.

két nappal a vadászati világkiállítás megnyitása előtt, szerdán egymásnak adták a kilincset a kiállítás „berendezésén”, dolgozó vállalatok vezetői, s a külföldi szakértők, hogy meggyőződjenek róla, rendben mennek-e az előkészületek, nincs-e valahol fennakadás.

ezen a napon tartotta utolsó ülését a vadászati világkiállítás főbizottsága és az a tárcaközi bizottság, amely a vadászati világkiállítás rendezését összehangolta. az ülésen földes László miniszterhelyettes, a világkiállítás kormány megbízottja elnökölt, aki bejelentette: befejeződtek a nagyobb műszaki-kivitelezési munkák, a jelentősebb beruházások, felújítások és tatarozások. véget értek a fővárosi tanács által indított munkák; ezekkel a kiállítás környezetét, az utakat, a parkolóhelyeket, stb. építették ki, az utburkolaton valójában már csak kisebb simítások maradtak hátra. a kormány megbízott megköszönte a világkiállítás előkészítésén dolgozó 19 szakbizottság munkáját. reményét fejezte ki, hogy a világkiállítás rendezőinek sikerül megvalósítaniok a találkozó alapon dolatát - „az ember a természetért - a természet az emberért”, - és a négyéves gondos munkával kialakított környezetben sikerül majd olyan otthonos körülmények között fogadni a vendégeket, mint ahogy azt a látogatók - joggal - elvárják.

a kiállítás megnyitását megelőző utolsó munkákra, az express-tempó jellemző. egy példa: a rendezők úgy látták jónak, hogy az ideiglenes jellegű filmvetítőt olyan részen állítsák fel, ahol a tervezettnél megfelelőbbek a körülmények. gyors intézkedéssel ezért alig 24 óra alatt a kiállítás egy másik területén szerelték össze az épületszerkezeteket. az utolsó ellenőrzések során módosítani valót találtak a művészi alkotások, szobrok egy részének elhelyezésén, ezért szerdán 16 tonnás daruval egyetlen óra leforgása alatt két szobrot „költöztettek”, át.

/folyt.köv./  
16.33/e

- 40 -

bb. 63. ülést tartott...folyt./e

a mérnökök szerdán ellenőrizték az albertirszai uti terület csaknem valamennyi műszaki berendezését. a világkiállítás két elektromos fővezetékéről kapja majd az energiát, az egyik hálózat a kerepesi ut felől, a másik pedig a kőbányai ut irányából „érkezik”, az albertirszai utra. erre a kettős vezetékrendszerre azért van szükség, hogy ha netalán az egyik hálózat felmondaná a szolgálatot, késedelem nélkül kapcsolhassák a másik energiarendszert. szerdán a terület valamennyi hangosító berendezését ellenőrizték, és megtartották a fénypróbát is, amely szintén jól sikerült. nem ugrott ki hiba a telefonközpontokban sem, ahol több mint kétszázzal növelték a vonalak számát.

a világkiállítás területén egymás után tartják meg a megnyitót megelőző főpróbákat. szerdán az egyik leglátványosabbnak ígérkező produkció, a mátyás király korabeli vadászjelenet próbájára került sor. ebben az előképben 110 korabeli kosztümös szereplőt láthatnak a látogatók. a mozgalmas jelenetben 65 lovas „lép fel”, a szórakoztató- és sportrendezvények szereplői külföldről csaknem kivétel nélkül megérkeztek. budapesten van már például a szovjet, a csehszlovák, az ndk-beli és a libanoni lovasscsapat. különleges vasuti kocsikban szállították a szovjetunióból budapestre azt a két eredeti orlov-trojkát, amely a műsorban együtt fut majd a magyar fogatokkal.

az osztrák kiállítók felállították azt a 400 éves vadász kunyhót, amelyet az alpok egyik elhagyott táján „fedeztek fel”, és az igen gondos bontási munkálatok után a kiállításon építették fel újra. a belgár szabadtéri apróvad-bemutatót is „benépesítették”, már. a spanyol pavilon előtt új környezetükben ültették el a spanyol klímára jellemző faféléket, közöttük ciprusokat, amelyek megfelelő környezetet teremtenek a látványosnak ígérkező solymász bemutatónak. /mti/

---

bb. 64. gyümölcs-siker erfurtban

1 jf/pá/e 1e hgy

1971. augusztus 25.

az erfurti nemzetközi kertészeti kiállításon jól szerepelt a magyar kertészeti „válogatott”, a bírálók összesen kilenc arany, öt ezüst és négy bronzéremmel tüntették ki a magyarországról erfurtba szállított friss gyümölcsöket, zöldségféléket és szőlőfajtákat. a kiállításon a hungarofruct által bemutatott jonathán alma kiemelt elismerést kapott. /mti/

---

16.38/e

- 41 -



bb. 65. tanácskozás a fadd-dombori üdülőttelep helyzetéről

vid/e fm la

1971. augusztus 25.

a holt-duna mellett elterülő fadd-dombori üdülőttelep helyzetéről, fejlesztésének lehetőségeiről tanácskozott szerdán a mecsekvidéki intéző bizottság egyik albizottsága, a tolna megyei tanács dombori üdülőttelepében.

a szép nyaralóhelyen eddig mintegy 250 családi kisparcellát alakítottak ki, ezenkívül 35 vállalat és intézmény vásárolt telket, s ezek 95 százalékán már fokozatosan felépültek a nyaralóházak és a vállalati üdülők. elkészült három partvédőmű stranddal, továbbá három kilométernyi járdát, víz- és villanyhálózatot, másfél kilométer hosszú utat, csapadék-elvezető csatornát, egészségügyi helyiségeket építettek, kutat furtak és hidroglobuszt állítottak fel, s tolnán keresztül, automata kapcsoló központtal megoldódott az üdülőttelep telefonösszeköttetése is. ezenkívül 40 személyes motel és kemping, s két bisztró áll a vendégek rendelkezésére. a telepen épült fel az ország egyik legszebb ifjusági vezetőképző tábora, az idén pedig megnyílt az mts csónakháza. szerdán avatták fel a magyar újságírók országos szövetsége és a nemzetközi újságíró szövetség vikendházát.

a dombori üdülőttelepen még körülbelül 50 holdnyi területet szánják parcellázásra, s a további feladatok közt szerepel a megfelelő kereskedelmi- és vendéglátóipari ellátottság biztosítása, kulturális lehetőségek nyújtása, valamint a szennyvízcsatornahálózat kiépítése. /mt1/

---

bb. 66. a budapesti kerületi kisz titkárok értekezlete - a 8. kongresszust köszöntik a fővárosi ifjúkommunisták

t nn/pá/e la

1971. augusztus 25.

egyértelmű lelkesedéssel, érdeklődéssel készül budapest több mint 200 000 ifjúkommunistája a kisz 8. kongresszusára -, állapították meg szerdán az ifjusági szövetség budapesti bizottságán a kerületi kisz titkárok egésznapos értekezletén. a főváros valamennyi kerületében elkészült már a következő hetek, hónapok ,,menetrendje,, rangsorolták a különböző tennivalókat és értékelték az eddigi tevékenység tapasztalatait. a kisz élet vezetői valamennyien egyetértettek abban, hogy a kisz központi bizottságának ,,nyílt levele,, a fiatalok ezreit mozgósította a szervezeti életben való aktívabb részvételre, a gazdasági feladatok megoldására. az 5. kerületben, az angyalföldi láng gépgyárban, a magyar hajó- és darugyárban önrőből sokszorosították a nagyjelentőségű felhívást. /folyt.köv./

- 42 -

M-17-11

bb. 66. /a budapesti...folyt./e

a láng gépgyárban a felvetett tíz kérdés közül különösen azokat vitatták meg, amelyek a mindennapi munkával kapcsolatosak, így elsősorban a gazdasági vonatkozású, a termeléssel összefüggő problémákat. a 2. kerületi tanintézetekben a különféle táborkerületben az oktatási rendszer kérdéseiről beszélgettek, különösen az új egyetemi felvételi rendszer problémáiról. a 13. kerületiek pusztavámosi vezetőképző táborkerületben közösen elemezték a ,,nyílt levelet,, munkájukra vonatkozó fejezeteit. a malév, valamint a 13. kerületi kistex üzemegységeiben most a nemrég alakult jelölőbizottságok gyűjtik be a fiataloktól véleményeiket, elképzeléseiket a tíz kérdésre adott válaszokat.

a módosított szervezeti szabályzat vitájára számos kisz szervezetben csak a következő hetekben kerülhet sor. az ideai választások fontos erőforrást jelenthetnek az ifjusági mozgalom életében. az ifjúkommunisták szervezeti életének vezetői nagy súlyt fektetnek azoknál az üzemi, vállalati kisz szervezeteknek a tevékenységére, ahol - most először - jelölőbizottság nélkül bonyolítják le a választásokat. a pestlőrinci kerületben 26, angyalföldön 33, a 2. kerületben pedig 23 kisz szervezetben a gyűlések résztvevői közvetlenül jelölik új vezetőiket. a csepel vas- és fémművekben, a 7., 8., 10., 21., 16. kerületben és másutt - rendkívüli összejöveteleken magyarázzák meg a fiataloknak a módosított szervezeti szabályzat előnyeit, a benne rejlő lehetőségeket.

angyalföldön a kerületi kisz vezetők a 8. kongresszust köszöntő programjuk szervezésébe, népszerűsítésébe bevonták az üzemi, iskolai lapok, a helyi rádióállomások vezetőit is, közösen vitatták meg velük azt, hogyan ismertethetik meg a 13. kerület lakosságával a közelgő esemény fontosságát, az ifjúkommunisták akcióit.

a kisz budapesti bizottságán lezajlott egésznapos értekezlet résztvevői egyöntetűen állapították meg, hogy a budapesti fiatalok örömmel fogadták az mszmp ifjuságpolitikai határozatait, s a kisz kb felhívását. ugyanakkor arról is beszámoltak, hogy az ifjúkommunisták több, névre szóló egyéni megbízatást várnak vezetőiktől, s munkájuk rendszeresebb, pontosabb értékelésére is egyre nagyobb igényt tartanak. a kerületi kisz titkárok örömmel üdvözölték azt a tényt, hogy a budapesti kiszesek egyre jobban élnek beleszólási lehetőségeikkel az ifjusági szövetség munkájába, s egyre inkább szembeállnak az üres formalitásokkal, sablonokkal. /mt1/

---

17.45/e

- 43 -

M-18-11

bb. 67. felavatták a visegrádi silvanus szállót

vid/gö/e fm la

1971. augusztus 25.

visegrádon, a fellegvárral szembeni feketehegyen szerdán felavatták a silvanus szállót. az ünnepségen megjelent dr. biró ferenc, a pest megyei pártbizottság titkára, dr. pénzes jános, a pest megyei tanács elnökhelyettese, somogyi jennőnek, a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat vezérigazgatójának megnyitása után kitüntetések és jutalmakat adtak át a rendkívül gyorsan - egy év alatt - elkészült szálloda építőinek, tervezőinek.

a vadászati világkiállításra készült szállodában 230 vendéget fogadhatnak. a többségében kétágyas, fürdőszobás helyiségekben kívül nyolc személyes turistaszobák, továbbá étterem, eszpresszó teraszokkal, drinkbár, társalgó és tv-szoba áll a vendégek rendelkezésére. a szállóba csütörtökön érkezik az első külföldi vendégcsoport. /mti/

---

bb. 68. velasco ibarra,

tr/e la

1971. augusztus 25.

az ecuadori köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének országa nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért. rafael garcia velasco ecuadori külügyminiszter ugyancsak táviratban mondott köszönetet péter jános külügyminiszternek. /mti/

---

bb. 69. hetven mázsa hal - egy huzásra

vid/e fm la

1971. augusztus 25.

az agárdi állami gazdaság felsőcikolai kerületében hat halastóban folyik a haltenyésztés. az egyik 52 holdas tóból szerdán kezdtek meg a nyárvégi lehalásztást. az első „huzásra”, 70 mázsa hal került a hálóba. tóth dezső halászmester szerint a pontyok igen jól fejlődtek. tavasz óta 42 dekás átlagsúlyuk 130 dekásra gyarapodott. a halzsákmányt - nagyrészt pontyot, továbbá süllőt, harcsát és kevés amurt - a fővárosba szállítják. /mti/

---

17.57/e

- 44 -

MA 1805

bb. 70. jamaicába utazott grabócz miklós

i nn/fk/e la

1971. augusztus 25.

grabócz miklós, a magyar rádió népzene osztályának vezetője szerdán jamaicába utazott, a nemzetközi népzenei tanács tiznapos konferenciájára. a folklór-szakemberek nemzetközi értekezletén, amelyet tavaly budapesten rendeztek meg, ezuttal dél-amerika, japán zenei nyelvvel foglalkoznak, s többek között megvizsgálják a számítógépek alkalmazásának lehetőségét a népzene-kutatásban. /mti/

---

bb. 71. megválasztották a vadászati világkiállítás nemzeti megbizottainak tanácsát és annak elnökét

t jf/gk/e la

1971. augusztus 25.

a vadászati világkiállítás résztvevő országok nemzeti megbizottai szerdán a kiállítás központjában, az albertirsai úton értekezletet tartottak. az ülésen földes lászló miniszterhelyettes, a kiállítás kormány megbizottja üdvözölte a kiállítás résztvevő országok képviselőit és beszámolt az előkészületekről.

ezután a résztvevők megválasztották a világkiállítás nemzeti megbizottainak négytagú tanácsát és annak elnökét. a tanács elnöke walentin bartoszewicz lengyel erdőgazdasági és faipari miniszterhelyettes, lengyelország nemzeti megbizottja lett. a tanács és annak elnöke képviseli majd a külföldi vendégeket a kiállítás rendezőségénél és kapcsolatot tart a magyar kormány megbizottal.

x x x

földes lászló miniszterhelyettes, a vadászati világkiállítás kormány megbizottja szerdán a vadászati világkiállítás fogadást adott a nemzeti megbizottak tiszteletére. /mti/

---

bb. 72. kiosztották a díjakat „az ember és a természet”, című fotókiállítás legszebb felvételeiért

t fe/tr/e la

1971. augusztus 25.

a vadászati világkiállítás keretében megrendezésre kerülő „az ember és a természet”, című nemzetközi fotóművészeti kiállításra 26 országból 569 művészi felvételt küldtek be.

szerdán nyolc tagú nemzetközi zsüri - élén dr. j. berryvel, a vadászati világkiállítás angol pavilonjának igazgatójával - ítélte oda a legszínvonalasabb művészi felvételekért a díjakat. /folyt.köv./

18.20/e

- 45 -

MA 1805

bb. 72. /kiosztották...folyt./e

a nagydíjjal p.l.raota argentin fotoművészt tüntették ki kollekciónakéért. a különféle kategóriákban az első díjat nagygyörgy sándor /magyarország/, j.jurka /svédország/, ursula u.jeffree /nagybritannia/, sláva s.stochl /csehszlovákia/, f.schulz /npsz/, alapfy attila /magyarország/, g.erni /franciaország/, d.blum /npsz/ nyerte el. a második díjat sláva s.stochl /csehszlovákia/, j.grahn /svédország/, w.litinsky /Lengyelország/, nagygyörgy sándor /magyarország/, dr.baltermansz /szovjetunió/, a harmadik díjat pedig h.jagusch /npsz/, j.jurka /svédország/ érdemelte ki alkotásaival.

a kiállítást szombaton nyitják meg az ernst muzeumban./mti/

bb. 73. időjárásjelentés

gk/e la

1971. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. augusztus 25-én, szerdán este:

száraz idő

várható időjárás csütörtök estig:

időnként megnövekvő felhőzet, eső nem valószínű. mérsékelt északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-24 fok között. /mti/

bb. 74. gázolt a miskolci villamos

1 sb/gk/e la

1971. augusztus 25.

miskolcon szerdán tragikus villamosbaleset történt a győrikapu 2. számú ház előtt. szabó sándorné 26 éves villamosvezető figyelmetlenül vezette a villamost és elgázolta farkas józsefné 57 éves nyugdíjast és 4 éves unokáját, oláh csabát. mindketten a helyszínen meghaltak. a rendőrség szabó sándornét előzetes le-tartóztatásba helyezte. /mti/

19.18/e

- 46 -

MT 1940

Órpe

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. augusztus 26.

bb. 1. hírek a főváros életéből

1 gj/e zs la

1971. augusztus 26.

bővítik angyalföld oktatási hálózatát

a következő években egy sor új óvodával és iskolával gyarapodik a 13. kerület. a hálózat bővítését indokolja, hogy 1975 végére a 3-6 évesek száma elérje a 4 500-at, az iskolásoké pedig megközelítse a tízezret. az óvodai helyek számát 550-nel növelik. a tervek szerint még az idén átadják rendeltetésének az árpád-hídfőnél épülő 75 személyes óvodát, s új gyermekintézményeket létesítenek az Újlipótvárosban. két, egyenként 75 személyes óvodát és három 16 tantermes iskolát hoznak majd tető alá a rákospatak - jász utca - béke tér és a béke utca által határolt részen.

csatornázás pestlőrincen

a 18. kerületi tanács következő öt évre szóló fejlesztési alapjának legnagyobb hányadát - több mint 80 millió forintot - a kommunális ellátás javítására fordítja. a tervidőszak során egyik legnagyobb szabású munka az állami lakótelep csatornázása, valamint a kisz-lakónegyed csatornázásának a befejezése. a szennyvízelvezetés megoldására tervezik egy 3.5 kilométer hosszú szennyvíz-gerincvezeték építését, ami lehetővé tenné a még ellátatlan területek bekapcsolását a hálózatba. a kerület vízcső-hálózata 1975. végére mintegy 20 kilométerrel gyarapodik.

/folyt.köv./

- 1 -

MT